

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.878.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 28 DE DICIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

El afianzamiento de la familia, condición indispensable para que la humanidad pueda subsistir

Mensaje del Papa al pueblo norteamericano

NEUVA YORK, 27.— Por mediación del Arzobispo de Nueva York, Monseñor Spellman, se ha recibido un mensaje del Sumo Pontífice dirigido a la población de Estados Unidos, en el cual se exhorta a la unidad universal y se manifiesta que el obstáculo más importante que se opone a tal unidad es la desorganización que se ha producido en la vida familiar a consecuencia de la guerra.

Hace constar el Santo Padre en su mensaje que el pueblo norteamericano posee la virtud de la "acción espléndida y desinteresada, que realiza en bien de la afilida humanidad". Su Santidad denuncia a continuación al socialismo y al comunismo ateos, a los que acusa de enemigos de la ansiada paz mundial. "La paz entre los pueblos—dice—debe nacer en el espíritu mediante la aceptación de las normas morales cristianas como base de las relaciones mutuas. El odio y la falta de comprensión han formado una niebla tan espesa que la luz de la razón no puede ya atravesarla. Pero a pesar de todo—insiste el Papa—prevalecerá la razón y entonces, con claridad meridiana, se verá que sólo hay una manera de remediar el desorden en que la guerra y su secuela, el odio, han envuelto al mundo.

Es preciso volver a la unidad, sin limitarla a la vida interior de los pueblos, sino como base de la solidaridad universal, partiendo del principio de que los intereses y destinos esenciales de los pueblos tienen que ser respetados".

"Los efectos de la guerra—prosigue—han alcanzado los comienzos de la sociedad humana, es decir, a la familia, herida mortalmente en la actualidad. La juventud rehuye la suave disciplina del hogar y de la escuela, se han debilitado los lazos de la vida conyugal y se ha desatado la concupiscencia. Es preciso que la sociedad se dé cuenta de que el afianzamiento de la familia es condición indispensable para que la comunidad humana pueda subsistir.

En esta labor de afianzamiento familiar incumbe papel de extraordinaria importancia a la mujer, en cuyas manos está, en gran parte, la posibilidad de volver a santificar el círculo íntimo del hogar, condición indispensable para restablecer la sociedad y afianzar la paz.

"Para vivir en buena paz—dice finalmente el mensaje—es necesario que exista confianza mutua en el más alto grado posible y para que la paz merezca tal nombre es indispensable que se base en la justicia que dé a cada uno lo que le corresponde y exija también de cada uno aquello con que debe cooperar al bienestar general".

Numerosos obreros sepultados en una mina de carbón, en Estados Unidos

PINEVILLE (KENTUCKY), 27.—Se cree que por lo menos 31 mineros están sepultados en la galería de la mina de carbón de esta ciudad, donde se produjo una explosión. Los equipos de salvamento tropiezan con enormes dificultades, y todavía no han podido alcanzar la galería afectada por el accidente. Los últimos mensajes enviados a la superficie dicen que se han producido nuevas explosiones y que los trabajos se realizan penosamente debido a la emanación de gases.

Terminó la Conferencia de Moscú

Byrnes emprende el viaje de regreso a Estados Unidos

Francia estuvo informada de la marcha de las discusiones

LONDRES, 27.—La conferencia de los ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias, terminó a las cuatro de esta madrugada. A las 8'30, Byrnes, Secretario de Estado norteamericano, salió para Washington. Antes dijo a los periodistas que "había sido muy constructivo el resultado de la conferencia, no solamente por el estudio de muchos problemas, sino por la cordialidad de relaciones que se han establecido entre los delegados de los representantes de los tres países, dando esperanzas a que los demás problemas se consideren con el mismo espíritu".

Agregó, por último, que el comunicado oficial de lo tratado en la conferencia, sería publicado simultáneamente en Moscú, Londres y Washington.—(EFE).

FRANCIA FUE INFORMADA

LONDRES, 27.—Según noticias de Moscú, Byrnes ha manifestado, una vez terminada la conferencia tripartita, lo siguiente:

"No existe acuerdo alguno sobre ningún asunto que no esté incluido en el comunicado. Digo esto porque algunas personas siempre sienten inquietud sobre los acuerdos secretos. Cuando lean ustedes la parte del comunicado que se refiere a la energía atómica, verán que no se ha discutido otra fase. Fuera de los asuntos comprendidos en el comunicado, los ministros hemos discutido cierto número de otros asuntos, y por cambios de puntos de vista, hemos aclarado materias para los tres Gobiernos, de manera que sea más fácil la conducta futura".

Byrnes tiene aspecto de fatigado, pues solamente ha dormido dos horas durante las últimas veinticuatro. La sesión final, del once al doce día de conferencia, ha durado trece horas y media, con sólo dos descansos. A las dos y media de la mañana los ministros suspendieron sus deliberaciones para refrescar y reanudaron la ceptación de la firma de documentos a las tres y media. La sesión se dio por terminada a las cuatro de la mañana.

Ya en el aeropuerto, Byrnes dijo a los correspondientes extranjeros: "No habrá momento en que no existan cuestiones pendientes entre los tres Gobiernos, pues a medida que pase el tiempo surgirán nuevos problemas. Lo importante es que se hayan establecido íntimas relaciones para la posibilidad de futuras reuniones".

Anunció que la próxima reunión se celebrará en Washington, y contestando a la interpelación de un correspondiente francés, indicó que no se ha recibido respuesta de París respecto a la invitación de adherirse al plan de tratados de paz.

Recalcó, por último, que en la conferencia no se ha discutido ningún otro asunto de interés directo para Francia, y que esta potencia había sido plenamente informada de la marcha de las discusiones.—(EFE).

REGRESO DE BYRNES

LONDRES, 27.—El Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, fué despedido en el aeródromo de Moscú por Molotov, Vichinski y los demás miembros de la delegación soviética en la conferencia que acaba de terminar, comunicando un enviado de la radio estadounidense en aquella capital. El viaje—añade—se efectuará vía Nápoles y Casablanca. Parece, dice también, que Byrnes no emprenderá hoy el regreso.—(EFE).

BEVIN SALDRA HOY DE MOSCÚ

LONDRES, 27.—Bevin ha declarado a los periodistas que piensa regresar mañana a Londres, comunicando de Moscú a la Agencia Reuter. El secretario del Foreign Office se despidió anoche de Byrnes en el Palacio Spiridonovskaya.—(EFE).

La Prensa norteamericana sigue publicando las protestas por la injusta campaña contra España

Estados Unidos, dice "The Tablet", está perdiendo muchos amigos en Hispanoamérica

NEUVA YORK, 27.—En su sección "Cartas de los lectores", el diario "New York Herald Tribune" publica una que firma William Berg, donde este señor lamenta la injusta campaña que a su juicio viene haciendo dicho periódico contra España y su régimen. "Siempre"—escribe Mr. Berg—que el "New York Herald Tribune" era uno de los periódicos norteamericanos más conservadores y sensatos en política internacional, pero a lo que deduzco de sus actuales comentarios, veo que ahora figura en el campo de los más implacables enemigos del Gobierno español.

Mientras yo comprendo la enemistad comunista contra España, no acierto a comprender la actitud del "New York Herald Tribune" contra un país que hizo todo lo que pudo por ayudarnos a nosotros en la guerra contra el Eje, como quedó demostrado felizmente por un reciente libro de Mr. Carlton Hayes, embajador norteamericano en España. A mi parecer, asume grave responsabilidad el "New York Herald Tribune" con su campaña que puede conducir a una repetición de asesinatos en masa que caracterizaron la guerra civil española.—(EFE).

ESTADOS UNIDOS ESTAN PERDIENDO MUCHOS AMIGOS EN HISPANOAMÉRICA

NEUVA YORK, 27.—En su tribuna pública, el semanario "The Tablet", ha publicado una carta firmada por John D. Flynn, donde este señor protesta contra la campaña injusta que se hace en Estados Unidos en perjuicio de España y de su Gobierno. Mr. Flynn afirma que esos ataques están haciendo perder a Estados Unidos muchos prominentes amigos en Hispanoamérica, quienes no pueden comprender por qué Washington condena a Franco y apoya a Rusia en nombre de la democracia. Mr. Flynn agrega que Franco nunca hizo ningún daño a Estados Unidos. Por el contrario, añade, su Gobierno impidió hábilmente que Hitler conquistara Gibraltar, haciendo posible nuestro desembarco en África. Paradójicamente, aduce que Stalin y Rusia fueron aliados de Hitler hasta el verano de 1941. La actual campaña yanqui contra Franco, concluye diciendo Mr. Flynn, sirve sólo para que los Estados Unidos pierdan amigos católicos en Iberoamérica y para que allí, el comunismo de Stalin se fortalezca y extienda.—(EFE).

REACCION DE UN SOLDADO

LOUISVILLE (KENTUCKY), 27.—El periódico "Courier Journal", diario de esta ciudad, ha publicado una carta de un exsoldado del Ejército de los Estados Unidos, quien dice que había pensado reengancharse en las filas de las fuerzas norteamericanas, pero que ha desistido, después de leer en dicho periódico un artículo contra el régimen de Franco, donde se afirmaba que ese Gobierno constituye una amenaza para la paz mundial. El soldado escribe que tras leer el artículo, tiró por un mape del mundo y vio que España es un pequeño país comparado con la enorme extensión de Rusia. El pequeño país, añade, no ha agredido a nadie ni tomado territorios de nadie, pero, en cambio, el gran país se ha quedado con

Cuarenta niños polacos son esperados, en Barcelona

BARCELONA, 27.—Dentro de pocos días llegarán a esta ciudad cuarenta niños polacos, de cinco a doce años, huérfanos de padre y madre, y muchos de ellos nacidos en los campos de concentración. Serán hospedados en la residencia de la Cruz Roja polaca en Barcelona. Las gestiones para su llegada fueron hechas en Madrid por el ministro polaco en España.—(CIFRA).

una gran parte de Alemania, Rumania, Bulgaria, el Irán, Yugoslavia y todos los países bálticos. Visto esto, declara el exsoldado, decidí no volver a enrolarme en el Ejército, porque la injusticia de vuestro artículo, dice, dirigiéndose al director del "Courier Journal", me puso enfermo, en mi estómago y en mi conciencia de norteamericano.—(EFE).

Un profanador de sepulturas, detenido en Madrid

MADRID, 27.—Observadas desde hace algún tiempo profanaciones de tumbas en el Cementerio de Chamartín de la Rosa, por la brigada de investigación criminal se puso el mayor interés en descubrir al autor o autores de tan incalificables atentados, realizándose la detención de Justo Martín Martín, de 42 años, casado, ordenanza, hijo de Julio y de Hilaria, natural de Magán, Toledo, y con domicilio en Tetuán de las Victorias, calle de las Navas, 11, el cual confesó de plano, y reconstruidos ante el Juzgado de Instrucción de Colmenar los hechos. Justo Martín Martín fué señalado con naturalidad y certeza las diferentes tumbas que profanó por perfecto orden cronológico, determinando sexo y edad de los cadáveres que había desenterrado. El detenido, que prestaba sus servicios desde hace muchos años en la Funeraria de Chamartín, intentó justificar su abominable aberración diciendo que experimentaba gran emoción al ponerse en contacto con el frío de los cadáveres. Convicto y confeso, ha sido puesto a disposición de las autoridades judiciales competentes.

Este año disminuyó la producción de carbón, en Asturias

Regresó a Madrid el Ministro de Obras Públicas

OVIEDO, 27.—La producción de carbón en las minas asturianas alcanzó en el año que ahora termina la cifra de 6.601.468 toneladas, con un déficit en relación al año anterior de cerca de medio millón de toneladas, motivado principalmente por la sequía que ha privado de energía eléctrica en diversas instalaciones. En antracita la producción pasó de 145.000 toneladas, o sea 10.000 más que el año anterior. En el próximo año la producción carbonífera será intensificada con la apertura de nuevos pozos.—(CIFRA).

DONATIVOS DEL MINISTRO DE TRABAJO

OVIEDO, 27.—El ministro de Trabajo ha enviado con motivo de las Navidades, donativos y regalos por valor de 86.000 pesetas, para que sean repartidas entre viudas y huérfanos de trabajadores y familias pobres de la provincia.—(CIFRA).

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS, A MADRID

OVIEDO, 27.—En el expreso de esta noche ha emprendido el regreso a Madrid el ministro de Obras Públicas. Fué despedido por las autoridades provinciales y numerosos amigos.—(CIFRA).

MINISTRO PORTUGUES EN MADRID



El Dr. Caeiro da Mata, Ministro de Instrucción Pública de Portugal, que se encuentra pasando las Navidades en la capital de España, retratado por el fotógrafo de CIFRA en una calle de Madrid

Muchacho premiado por la captura de un atracador, en Valencia

VALENCIA, 27.—No hizo esto por ganarme una recompensa en metálico, sino por acabar de una vez con el pistolero y con todos los pistoleros, vagos y maleantes", declaró a. joven de 17 años Francisco Tortosa Andrés, vecino de Puenteencarroz, al entregarse el gobernador civil y jefe provincial una recompensa de cuatro mil pesetas, por haber contribuido eficazmente a la captura de un atracador, en dicho pueblo, hiriéndolo con una escopeta en la cabeza, mientras que aquél se defendía con ráfagas de ametralladora. En una fábrica de esparto, en las proximidades de aquel pueblo, se presentó un joven que dijo llamarse Vicente Santa Creus, de 21 años, natural de Santa Iberia, Francia, y que iba en busca de trabajo. En realidad se trataba de un atracador que quería apoderarse del dinero asignado a los productores de la industria. Se apostó en un recodo del camino y, equivocadamente, detuvo al médico del pueblo, creyendo que se trataba del pagador. Los operarios de la fábrica, que lo vigilaban, salieron en su persecución; pero el atracador, parapetándose tras los muros de las casas, empezó a disparar hasta que logró ganar la sierra, internándose en ella. El empleado de la fábrica y concejal del pueblo, Fernando Buster, que acababa de recoger una escopeta de su domicilio, organizó la persecución, secundado por los obreros. El atracador consiguió llegar a una cabana, donde tenía una ametralladora, con la que empezó a disparar, continuando su huida a través de la sierra. Entonces el muchacho Francisco Tortosa, a quien el señor Buster, cansado, le había entregado la escopeta, pudo aproximarse a pesar de las ráfagas de ametralladora. Le hirió en la cabeza, abandonando entonces al atracador su arma. Cuando ya iban a detenerlo, sacó una bomba de mano, dispuesto a arrojarla, cosa que no pudo realizar por la rapidez con que el muchacho y los que le acompañaban se lanzaron sobre él, inmovilizándolo por completo. El atracador se ha declarado autor de varias fechorías realizadas en distintas ciudades españolas, entre ellas una en Lorca de Alicante, donde asesinó al alcalde.

El gobernador civil ha hecho entrega, además del premio antes mencionado, de otro de dos mil pesetas al señor Buster, y otro de cuatro mil a los obreros de la fábrica.—(CIFRA).

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN	
Mes	Ptas. 8.—
Trimestre	" 24.—
Semestre	" 48.—

PAGO ADELANTADO

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

LOS SANTOS INOCENTES. MARTIRES
Principios de millones de mártires los niños inocentes de la comarca de Belén fueron los primeros en dar su sangre por la causa de Jesucristo. La liturgia los compara a los capullos tronchados por el vendaval y también son llamados los primeros diamantes de la Iglesia.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 28.—Los Santos Inocentes, mártires; Misa propia sin Gloria; Credo; Prefacio y Comunicantes de Navidad.

Día 29.—Sábado de la Dominica dentro de la Octava de Navidad. Misa propia; segunda oración de Santo Tomás; tercera de la Octava; Credo; Prefacio de Navidad.

CULTOS

STO. DOMINGO.—Sigue celebrándose el solemne octavario que la Archicofradía del Dulce Nombre dedica al Niño Jesús. Todos los días en la misa de siete y media se rezará el octavario y los cultos de la tarde serán a la misma hora, con sermón por el R. P. Juan Grillo, O. P.

SAN NICOLAS.—Mañana comenzará en esta iglesia solemne novena en honor del Niño Jesús. Todos los días se hará el ejercicio por la mañana a las ocho y media y por la tarde a las siete y media, con Exposición mayor del Santísimo. El último día habrá sermón a cargo del párroco don Faustino Calvo.

PERDIDA

rosario nácar y plata diversas medallas, extraviado mañana del jueves, trayecto María Pita-Iglesia Santa Lucía. Gratificarse todo su valor en María Pita, 24-2.º izq.

Estilográficas
en OPTICA AMERICANA
CANTON GRANDE, 5

Gran Cine Coruña
HOY: UN SENSACIONAL ESTRENO
BALLESTEROS PRESENTA
La más bella evocación de la Cuba colonial...



IMPERIO ARGENTINA
CON LUIS PENA, F. FERNANDEZ DE CORDOBA, F. FERNAN-GOMEZ, SARA MONTIEL EN
BAMBU
DIRECTOR: J. L. SAENZ DE HEREDIA

Rumbas, danzones, canciones maravillosas...
NO-DO 155 B. 6-8-10'45

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

FALLECIDO EN EL EXTRANJERO
El Sr. Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores participa a este Gobierno que el Cónsul de nuestra nación en Chicago le comunica el fallecimiento de Andrés Martínez Orjales, natural de Lago, Valdiviño.

AYUNTAMIENTO

PRESENTACIONES
Para hacerles entrega de documentos que les interesan, se ruega la presentación en la Sección Central de este Ayuntamiento, sita en el primer piso del Palacio Municipal, de don Leonardo Santos Rilo y don Manuel González-López.

Para ser enterados de asuntos que personalmente les interesa, se presentarán en las oficinas de la sección central de este Ayuntamiento, a la mayor urgencia, doña Aurora Diez Rois; doña Concepción Amor, madre del soldado fallecido en acción de guerra Pedro Alvarez Amor y los familiares de don José Sabín.

También para ser enterados de un asunto que personalmente les atañe, deberán personarse en las oficinas de la sección central de este Ayuntamiento, los hijos del alférez don Abelardo del Caño Cerdido, fallecido en acción de guerra, y don Francisco Rivas Leiro.

COMANDANCIA DE MARINA

José García Blanco, natural de Gijón, de treinta años de edad, soltero, mariner, domiciliado últimamente en Gijón, Plaza Colegiata núm. 4, debe presentarse con la máxima urgencia en el Juzgado de Marina de La Coruña, para ser notificado.

El Excmo. Sr. Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, en telegrama de 26 del actual, comunica a esta Comandancia, que por el señor Comandante de Marina de Gijón se le dió cuenta de que la luz roja del dique de Canouco dejó de funcionar a causa de mal tiempo.

Lo que se comunica para conocimiento general y de los navegantes.

Se reitera a todos los industriales

conserveros y salazoneros, así como a los fabricantes de harinas, guano, aceites y grasas de pescado, dueños de cetáceas y parques de moluscos, propietarios de talleres de construcción y reparación de buques de pesca, tanto de carpintería como mecánicos, para que a la brevedad posible se presenten en el Negociado de Pesca de esta Comandancia Militar de Marina, para dar cumplimiento a órdenes de la Dirección General de Pesca Marítima y Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Precios de harina que han de registrarse en esta provincia durante el próximo mes de enero de 1946:

Trigo, cupo ordinario de panificación, 217,25 pesetas; cartillas fábrica (canje por trigo), 129,47.
Centeno, cupo ordinario de panificación, 200,75 ptas.; cartillas fábrica (canje por centeno), 103,92.

Maíz, cupo ordinario de panificación 225,49; cartillas fábrica (canje por maíz), 128,66.

Estos precios son por Qm. para mercancía puesta en fábrica y sin envase.

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos señalados al pago y que han de hacerse efectivos por los interesados dentro del año actual, inexorablemente:

Leopoldo Sánchez, Presidente de la Junta de Obras del Puerto de El Ferrol del Caudillo, Jesús García Naveiras, José Manzanedo, Antonio Canalejo, Carlos Senén e Hidalgo de Cisneros, Cajero 10 Tercio Guardia Civil, Ramón Hervella, Jefe de Telégrafos, Luis Iglesias, José Baidomir, Eduardo López, Marcelino González Carretero, Marcelino Barbeito, Juan J. Campillo, Juan Ponte, José López, Angel López Gutiérrez, Rosa Buján, Jesús Buján, Hipólito Lois, Perfecto Fontán, Manuel José Velga, José Romero, Pagador Obras Públicas, Conservador edificio Correos Ferrol, Idem Idem Coruña, Madre Superiora Prisión provincial, Admor. Auana de El Ferrol, Benedito Vega, Diputación Provincial, Admor. Prisión Provincial, Eugenio Rubín, Antonio Pifeiro, Marcelino Pedreira, Antonio Mate, Manuel Bugallo, Juan Rodríguez Lema, Viuda de Pedro Fernández, Aguas de La Coruña, Enrique L. López, Vicente Cencelamor, Américo Alfonso Viana, Troleobuses Carballo-Coruña, Juan R. de Olivet-

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 767'6.

Temperatura máxima, 19 a las 14.

Idem mínima, 14 a las 5'20.

Idem media, 16'8.

Humedad media en %, 75.

Dirección más frecuente del viento, S. O.

Velocidad media en kms., por hora, 14.3.

Recorrido total del viento en 24 horas, en kms, 680, por metro cuadrado.

Visibilidad media en kms, 20.

Lluvia registrada en 24 horas, inapreciable.

Marejadilla.

MADRID, 27.—Información general.—La nubosidad es grande en toda España disminuyendo de Norte a Sur. Hay bancos de niebla en el centro y en algunos puntos del Duero y del bajo Guadalquivir. Por la noche ha llovido en el Norte en escasa cantidad.

Tiempo probable: En la parte septentrional de la Península, principalmente en la costa y en el centro, nubosidad variable sin precipitaciones apreciables. En el resto de España, seguirá el buen tiempo y las temperaturas altas. Mar gruesa en las costas de Galicia. Marejadilla en el Mediterráneo.

Temperaturas extremas: Máxima de 23 grados en Castellón y mínima de 1 en Palencia. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14,45 horas, 14,3 grados y mínima de hoy, a las 4,83, 7,4 grados.

Precipitaciones registradas en las últimas veinticuatro horas: La Coruña, 3 litros por metro cuadrado; Santiago, 13; Pontevedra, 6; Vigo y Lugo, 3; Gijón, 4; Santander, 10; Puntagalea, 21; Igueldo, 35; Burzaco, 1; Navacerrada, 2; Albacete, 1; Victoria, 10; Logroño, 2; Pamplona, 1, y en cantidad inapreciable en León, Valladolid, Salamanca, Segovia, Badajoz, Huesca, Tortosa y San Fernando.—(CIFRA).

Administradores de Loterías números 1, 3, 4, 5, y 6.

La Coruña, 27 diciembre de 1945.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Órdenes: Don Santiago Gómez con don Santiago Juncal, sobre testamentaria. Letrados, señores Reino Caamaño y Sanz Fernández.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra Cándido Suárez, por estafa. Letrado, señor Gómez Carrera.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Juan Couzo, por robo. Letrado, señor García González, don Antonio.

Idem: Contra Ramón Martínez, por tenencia de armas. Letrado, señor Bueno Lago.

LA SOLANA
EL PROXIMO DIA 31
GRAN CENA
DE FIN DE AÑO

EXTRAORDINARIO COTILLON, BATALLA DE SERPENTINAS.

NOTA.—Se recuerda a los señores Abonados que hasta el próximo día 30 tienen preferencia para la reserva de mesas.

Casino de La Coruña

Se pone en conocimiento de los señores socios que por dificultades ajenas a este Casino, queda suspendido el baile que debía celebrarse hoy en los Salones de "La Granja".

La Coruña, 28 de Diciembre de 1945.

SAVOY-Hoy
Un estreno grandioso, espectacular
"METRO" PRESENTA

Una comedia musical, alegre, elegante y modernísima, en deslumbrante **TECNICOLOR**



JEANETTE MACDONALD y NELSON EDDY
en **Enamorados**
(SWEETHEARTS)
DIRECTOR: W. S. VAN DYKE II

TECNICOLOR
NO-DO 155 B. 6-8-10'45

CINE AVENIDA
HOY
a las 6 8 10'46

TERESA WRIGHT
JOSEPH COTTEN
La SOMBRA de una DUDA

DIRECTOR: ALFRED HITCHCOCK
EN MONUMENTAL ESTRENO

TEATRO ROSALIA CASTRO
Compañía Lírica SAGI-VELA
HOY.—TARDE: 7'15. NOCHE: 10'45.

¡GRAN EXITO! La comedia musical en dos actos, original de RAMOS MARTIN, música del maestro **ROSILLO**

¡QUE SABES TU!

Magnífica creación de **LUIS SAGI-VELA**, que la cantará en las funciones de tarde y noche

MAÑANA.—ESTRENO. **MAMBRU SE VA A LA GUERRA**

LA SOLANA

Se pone en conocimiento de los señores Abonados que, con motivo de tener que realizar las obras de ampliación de las cocinas, que exigen la adaptación de las mismas al **GRAN HOTEL FINISTERRE**, desde el día 1 del próximo mes de enero queda suspendido por breve temporada el servicio de Restaurante en este Establecimiento.

Los servicios de Bar, Fiestas y Bodas, continuarán prestandose al público como hasta la fecha.

RESTAURANTE "LARDI"
NOCHE DE FIN DE AÑO
GRAN CENA AMERICANA
AMENIZADA POR UNA GRAN ORQUESTA
RESERVE SU MESA

LA GRANJA
AVISO

Por dificultades surgidas a última hora, queda suspendida la inauguración de este establecimiento, anunciándose por la Prensa el día de apertura

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—A las diez de la mañana del pasado día 26 en la iglesia parroquial de San Nicolás se celebró la boda de la señorita Victoria Bernabeu con D. Julio Praga López, funcionario del Cuerpo técnico de Estadística y Colocación.

Bendijo la sagrada unión el R. Fray Secundino Martín, Prior de los Dominicos y apadrinaron a los contrayentes doña Presentación L. Salgado de López, tía y madrina de pila del novio, y el padre del mismo D. Julio Praga de Dios.

Testificaron el acta matrimonial el médico don Manuel Fraga Bruce, Director del Hospital Municipal; D. Ramón Conde Vázquez y D. Ramón López, jefes provincial y comarca, respectivamente, de Estadística y Colocación; D. Antonio Villar, comerciante de esta localidad y don Manuel Bermejo, hermano de la desposada. Actuó en representación del juez el abogado don Cristóbal Ortiz Merino.

Los invitados al acto fueron delicamente obsequiados.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, y sus calificados deudos están recibiendo gran número de enhorabuenas con motivo de su efectuado enlace.

LETRAS Revista del Hogar

PETICION DE MANO.—Por D. Diego López Bugallo y señora (de soltera Paquita Corral), en nombre de su madre doña Juana Gómez, viuda de Corral, y para su sobrino el joven D. José Franco Vilelas, ha sido pedida a don José López Seoane la mano de su hija Carmelita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor y la boda se celebrará en breve.

Con motivo de su próximo enlace reciben muchas felicitaciones el futuro matrimonio y sus prestigiosas familias.

VIAJEROS.—Llegaron de Orense don Ceiso Vázquez Guillas y su hermana María Luisa.

De Valladolid, para pasar unos días con su distinguida familia, llegó el comandante profesor de la Academia de Caballería don Salustio G. B. Guerra y R. Losada.

Inauguración del Belén de las Juventudes Femeninas

Con asistencia de la Delegada Provincial y Jerarquías de la Sección Femenina ha sido inaugurado el Belén que las Juventudes Femeninas han instalado en su "Casa de Flechas", Juana de Vega 9, segundo.

El coro de Flechas que en el concurso de villancicos ha obtenido el segundo premio y el de aprendices que obtuvo el tercero han interpretado varios villancicos ante el portal, y el grupo de teatro de las Juventudes Femeninas escenificó un auto Sacramental de Angeles y Pastores.

Este Belén puede ser visitado por todas las personas que lo deseen durante las horas de 10 a una y media de la mañana y de 4 a 7 y media de la tarde.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA

Almas en el mar
NO-DO 153 B. 6-8-10'45
Mañana: **EUGENIA DE MONTIJO**

KIOSCO - HOY
ALTO: 6, 8 y 10'45.
BAJO: 6'15, 8'15 y 10'30.

La formidable comedia dramática
Almade Dios
AMPARITO RIVELLES, GUADALUPE M. SAMPEDRO y JOSE ISBERT
Mañana: **PAJAROS DE CUENTA**

CINE MANELOS
HOY, a las 6'15 y 8'15
La comedia musical de extraordinaria gracia

BUSCANDO FAMA
Vea esta formidable película de **DON AMECHE** y **MARY MARTIN**

LA SOLANA
Todos los días, tarde y noche

Grandes Bailes
Amesizados por la Orquesta **UBIENA**

MAÑANA, SABADO, de 8 a 10

Té de Moda
Servicio diario de Restaurantes
Teléfono 1204

Especialidad en Bodas y Banquetes

El franco ha quedado reducido a la tercera parte de su valor

Por V. V. V.

Todavía dura en Francia la tempestad de críticas desencadenada por la medida adoptada por el Gobierno francés en sesión extraordinaria del domingo último de desvalorizar el franco a un tercio de su valor anterior. Es uno más de los "temporales" de invierno que el pueblo francés está pasando. Y viene a añadirse a la sorpresa que también tuvo que recibir no hace mucho cuando se le anunció que nuevamente la ración de pan sería restringida, no obstante haber sido declarado este artículo de venta libre un mes antes...

Es que Francia ha salido más o menos vencedora—y más o menos vencida—de una guerra, y quiera o no sus consecuencias han de venir una a una y por sus pasos contados.

Según parece, la decisión del Gobierno francés respecto del franco ha venido impuesta por la necesidad de llegar a una valoración antes de fin de año para cumplir el acuerdo de Bretton Woods, que también acaba de ser ratificado por el Gobierno francés. Este acuerdo prevé la vuelta al patrón oro como medida económica y comercial del mundo entero para poderse entender en los mercados mundiales. Claro es que en este acuerdo salen mejor parados aquellos que más oro tienen—precisamente Bretton Woods está en Estados Unidos, y allí se celebró la Conferencia en que acordaron la vuelta al patrón oro—, pero en fin de cuentas los que quieren comerciar en el extranjero habrán de someterse a las condiciones que pongan los que tienen las mercancías y el oro. Algo parecido a lo que acaba de suceder en Inglaterra. Tampoco aquí ha gustado demasiado la vuelta al patrón oro, porque ahora Inglaterra carece del metal noble necesario para patronear la nave de las finanzas internacionales, pero ha temido que ceder ante el más fuerte que, en fin de cuentas, es el que presta, y no se olvidó que Inglaterra ha recibido un préstamo norteamericano de mil millones de dólares.

En resumen: que en lo sucesivo la libra esterlina valdrá 480 francos, y que el dólar norteamericano valdrá 119 francos. El franco será, pues, una mercancía que para el futuro valdrá la tercera parte de su valor anterior. Esto tiene una ventaja financiera para el Estado francés: Los 554.009 millones de francos en billetes que tiene en circulación estaban respaldados hasta ahora por sólo 65.000 millones de francos oro. Desde la desvalorización que acaba de ser acordada, serán respaldados por 183.000 millones de francos oro, lo que viene a ser una tercera parte de la circulación fiduciaria que se considera normal para los efectos financieros nacionales. Desde este punto de vista, la economía francesa con vistas al exterior y a la seguridad de su moneda se encuentra en buenas condiciones. La medida ha sido acertada.

Pero el hombre de la calle encuentra dificultades en la apreciación de las medidas financieras del Gobierno. Por de pronto, la Prensa comunista ha echado las campanas de la propaganda al vuelo por considerar la medida mala para el trabajador. La desvalorización del franco llevará consigo un aumento de precios; los jornales seguirán en su valor actual; luego habrá que aumentarlos, con la correspondiente elevación general de precios de coste y la consiguiente inflación, o, de lo contrario, la des-

valuación del franco recaerá sobre la masa del pueblo francés.

Por su parte, los medios financieros muestran también su correspondiente preocupación. Son muchos los que encuentran acertada la medida—quizá los más—, si bien piensan algunos que convendría haber esperado a valorizar convenientemente la Francia de la postguerra con sus industrias actuales, sus riquezas en pie, su renta nacional en suma, para conocer el valor real de la moneda francesa; antes de haber decidido la cuestión. La única explicación que se encuentra hoy—que no deja de tener su peso—es que la medida ha debido ser adoptada con prisa porque la Convención de Bretton Woods exigía que se llevase a término antes de primero de enero, o, en caso contrario, que la valoración de la moneda fuese discutida internacionalmente; y esto quizá fuese peor para la Hacienda francesa, ya que entonces no serían sólo los franceses quienes fijarían el valor de su medio de pago fundamental.

Por si aquello no fuera poco, se ha anunciado que el Gobierno va a proceder a la adquisición, más o menos forzosa, de todas las acciones extranjeras que posean los franceses. La medida no deja de tener también sus críticos, pero no deja de ser también un acto de Gobierno encaminado a conseguir la mayor cantidad posible de medios de pago extranjeros con vistas a futuras negociaciones comerciales, y, por otra parte, los tenedores actuales percibirán tres veces más de francos por su importe que antes de la desvalorización, lo cual viene a ser un consuelo...

Nuevos Jefes provinciales de Asturias, Palencia y Las Palmas

Con fecha 22 de diciembre actual, S. E. el Caudillo Jefe del Estado ha firmado los correspondientes decretos nombrados jefes provinciales del Movimiento en Asturias, a don José María Frontera de Haro; en Palencia, a don Francisco Angel Abella Martín y en Las Palmas, a don José María de Olazabal y Zaldumbide.

José María Frontera de Haro, tiene 41 años de edad y es natural de Granada. Doctor en Ciencias Químicas. Premio extraordinario de su licenciatura.

Fue director del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Calahorra. Ex combatiente de nuestra Guerra de Liberación. Más tarde fué Alcalde de dicho pueblo. Al liberarse Cuenca fue nombrado Gobernador de esta provincia, hasta septiembre de 1940.

En esta fecha fué designado para el Gobierno Civil de Ciudad Real. En noviembre de 1944 fué nombrado Gobernador Civil y Jefe provincial de Palencia, cargo que ocupaba con notable acierto al ser designado para el Gobierno Civil y la Jefatura provincial de Asturias.

Francisco Angel Abella Martín, nació el 4 de marzo de 1916. Tiene ahora 29 años. Abogado de Estado en la Delegación de Hacienda de Avila. Notario excedente. Ex combatiente de nuestra Guerra de Liberación. Desempeñó el cargo de juez militar de funcionarios. Actualmente es Presidente de la Diputación provincial de Avila. Vocal del comité ejecutivo de la Mancomunidad de Diputaciones.

José María Olazabal Zaldumbide. Natural de Bilbao. 30 años de edad. Abogado. Fue Jefe nacional de la Agrupación Escolar Tradicionalista. Primer secretario nacional del Sindicato Nacional del Metal y luego Vicepresidente de Ordenación Social, cargo que desempeñaba actualmente. Procurador en Cortes y Consejero nacional. Ex combatiente de nuestra Guerra de Liberación.

ARTE

Lección de López Garabal en la Pintura gallega



SOLAS! Oleo de López Garabal

Por L. LOPEZ SANCHO

Ahora que se habla tanto, y tan ligeramente, sobre lo que ha de ser y lo que no ha de ser la pintura gallega, viene a la Asociación de Artistas de La Coruña López Garabal a decir calladamente su palabra. Si Galicia ha de llegar a fundamentar escuela propia, alguna vez lo hemos dicho, creemos nosotros que sus artistas tienen que buscarse dentro del sentimiento barroco consustancial a esta tierra cambiada, tornasolada, en permanente transformación. La verdad está clara para los paisajistas a quienes el correr de los arroyos, el transformismo fundamental de las nubes y el fausto vegetal de los campos solicitan para desenfrenadas excursiones al color y al movimiento.

¿Dónde, en cambio, buscará su expresión el pintor de figura? ¿El que pide al hombre la síntesis de la tierra y de la Historia? Si atendemos a López Garabal, el camino es cierto y visible pero orillado de peligros. Está la tentación del fácil tipismo colorista. Ese vestir a señoritas con refajos y mantos. Ese acudir a los "chaleques", a las romerías, con que algunos pintores pretenden hacer creer que han buceado en el alma gallega, cuando toda su pintura es una cosa de exterioridades, pura cartelería, buena para ganar concursos del Patronato Nacional del Turismo. No, para no desviarse de la ruta hay que resistir esas tentaciones de superficial folklorismo y arañar bien hondo en la vena profunda de Galicia, que es de doble corriente: De un lado, el profundo substrato céltico, votado a trascendencias, a vagorosas que llevarían a la plástica gallega a ciertos modos de afinidad con el sentimiento pictórico de los grandes paisajistas ingleses. De otro, la aportación histórica y cultural de lo románico, votada a permanencia, mínima antibarroca que se perfila en lo gallego y que es preciso superar en la difícil síntesis de resultante barroca que supere eclectismo y romanticismo en la integral alma gallega de hoy.

Algo así ha entendido Asorey, en cuya clave se halla también, la clave de la pintura más seria de López Garabal.

Consideramos como más representativa de este pintor su faceta de composición y figura, que su aportación paisajista, mero juego al que el artista se entrega cuando quiere descansar de pintar en serio. Para López Garabal, la visión se asienta firme y definitiva en la sólida base de abstracción del dibujo. Es la pintura un arte de formas y por lo tanto un juego trascendente al que hay que darle todos sus elementos de engaño y de sorpresa al servicio de una verdad objetiva que sólo se subordina al pintor en cuanto que se trata de formas creadas por éste.

De aquí que lo que se imponga primero al espectador es el vigor definitorio de esta pintura enérgica, constructiva, que parece tener como lema aquel aforismo de Ingres que reza: "El dibujo es la probidad de la pintura". En efecto, el dibujo de López Garabal es elocuentemente, pero conciso: ni se deja seducir por el arabesco o el ritmo que confieren a la forma vaguedades musicales, ni busca en el desdibujado esa seducción de las formas libres. Por el contrario, ante los cuadros de López Garabal se piensa que han sido dibujados por un escultor y terminados por un pintor. Dos etapas observamos a este respecto en la definición del dibujo en López Garabal. A la primera pertenecen los cuadros titulados "Unha Tuzara", "O grumete" y "Nena", en los que hay una sobrevaloración de los contornos, mientras que la figura desburre cierta tendencia a lo decorativo, que se completa con las entonaciones muy matizadas del color, suave y grates. En la segunda etapa, la atención del pintor pasa del

contorno al dintorno. El dibujo se enriquece aquí con la colaboración de un cuidadoso modelado, que lleva a las figuras a una exaltación de los valores táctiles hasta llegar a un cierto sentido escultórico, como ocurre en la mujeruca florosa que se recorta corpórea y viva en el primer término del cuadro titulado "Solas!", figura de extraordinaria fuerza plástica en la que un dibujo enérgico y maestro ha desbrazado todas las dificultades del tema.

Deciéndolo en pocas palabras, López Garabal busca el carácter en los viejos módulos de los imagineros y los cancheros compostelanos, si bien trayéndolo a formas más compuestas, como ablandadas por los siglos, pero con raíz secular y primigenia.

Todo lo demás que pudiéramos decir es pura anécdota. No importa que el pañuelo de la mujer "do Bolicho" sea un acierto de calidad, o que las figuras secundarias de "Na febra" sean un toque acertado, aunque innecesario, de ambiente. Lo importante y lo cierto es que el pintor, esté en el verdadero camino, aunque su pintura, preocupada por la verdad, sea todavía poco dada a lo elegante o lo delicado.

En el paisajismo, López Garabal, ya lo anticipábamos, se permite frivolidades y alegrías en las que descubre una sensualidad golosa por la materia que se delata en el regusto con que maneja los contrastes violentos y las masas de color en sus cuadros que llevan los números 19, 20 y 21, donde licenciado el rigor dibujístico busca la fuerza en el manejo del pigmento, granificador de términos y formas, juego que tiene su libertad más acentuada en el titulado "Sol da tarde nos carballos". Hay una variante notable en el que lleva el número 13 y un tanteo en el que el dibujante se trasluce a pesar del paisajista en las dos marinas catalogadas con los números 22 y 23.

López Garabal está en camino. Anda con pie firme y empuja con mano recia pinceles que tienen mucho de guías. Pero no canta. Que no se nos hable de canciones. Si algo resuena en la pintura de Garabal es el golpear de los cancheros. Honrado y buen sonido de artesanía que está haciendo mucha falta en la pintura, donde a fuerza de exquisitismos se ha olvidado que es oficio y oficio duro y penoso. Al final, cuando se es sincero, está la belleza, y entonces sí, la canción. Pero eso es otra cosa.

UN CUADRO DE LOPEZ GARABAL PARA LA DIPUTACION

Ayer visitó la exposición de obras de M. López Garabal el presidente de la Diputación Provincial, Sr. Romay, quien se detuvo largo rato en la contemplación de los notables cuadros del pintor compostelano, al que felicitó por la belleza y calidad de su obra.

Como resultado de esta visita, el magnífico cuadro titulado "Na fonte" ha sido adquirido por la Corporación Provincial, y pasará a enriquecer el Museo cuyo instalación se halla próxima a terminarse.

También ha adquirido para su galería de arte el Casino de La Coruña un hermoso cuadro de esta exposición: el paisaje que lleva por título "Sol de Trevón", y que es muy representativo del estilo de López Garabal.

CONFERENCIA DE ANDRÉS FLORES

La conferencia que había de pronunciar Andrés Flores en la Asociación de Artistas ha sido aplazada para el próximo lunes, día 31. Su tema será "Arte femenino. Participación de la mujer en la Historia del Arte", y contribuirá a dar relieve al acto de clausura de la exposición de López Garabal, que se celebrará ese día.

"España es mayor de edad y no necesita de consejos ajenos"

"Ningún grupo de potencias puede improvisar una sustitución razonable del régimen español"

Carceller desmiente en Nueva York que vaya a gestionar un empréstito

NUEVA YORK, 24.—El ex ministro de Industria y Comercio español, don Demetrio Carceller, ha recibido en sus habitaciones del Hotel Savoy de esta ciudad a un redactor de la Agencia Associated Press, con quien tuvo una conversación sobre los asuntos políticos españoles; conversación que han publicado algunos periódicos americanos.

Carceller dijo que no le preocupa la presión exterior que se hace desde Norteamérica y otros países contra el Régimen de Franco, ya que la estabilidad política de España será tanto más fuerte cuanto mayor presión se haga desde fuera. "Ni Francia, ni Inglaterra, ni Estados Unidos—dijo— están en condiciones de improvisar una solución razonable para sustituir el régimen nacional español. Pero si debo decir—subrayó— que si estos países quieren convertir el Mediterráneo en un lago soviético sólo necesitan seguir actuando unos años más en la forma que lo hacen ahora".

Carceller desmintió que hubiese hecho un viaje a Estados Unidos en busca de un empréstito para España. "De manera personal y políticamente—dijo— siempre fui enemigo de empréstitos extranjeros". Seguidamente, Carceller manifestó que no le preocupaba lo más mínimo la solicitud que ha dirigido el comité norteamericano pro-libertad de España al Departamento de Estado de Washington, pidiendo su expulsión de los Estados

Unidos, alegando ese comité que Carceller, como ministro de Industria y Comercio, había servido a la industria nazi de guerra. "La acusación—añadió— es estúpida, tan estúpida, que el propio ex embajador norteamericano en Madrid Carlton Hayes, ha reconocido y dicho en su reciente libro que fué en parte gracias a su gestión como las Naciones Unidas pudieron ganar en España la guerra económica".

El periodista preguntó a continuación al exministro su opinión sobre las últimas declaraciones de Bevin acerca de España. "Admiro a Inglaterra y a su pueblo—dijo Carceller,—pero no me es simpático el secretario de Estado Bevin, ni por su persona, sino por las ideas que representa, ya que el socialismo labrará la decadencia británica. En esto—subrayó—coincido nada menos que con Winston Churchill. Agregó que dudaba que Francia diese permiso al Gobierno republicano en exilio para instalarse en Francia y que también dudaba de la restauración de la república en España, de levantamientos antifrancistas y de acciones clandestinas de los rojos de que hablan en Estados Unidos los periódicos. Calificó estas noticias de pura fantasía, aunque sea cierto que entre el pueblo español "los de abajo" simpatizan con Rusia y su ideario comunista.

—Carceller describió al "Gobierno" de

(CONTINUA EN LA SIGUIENTE PAGINA)

Se traga 29 bolitas de oro para no pagar los derechos de aduanas

Pese a la estratagema no logró su propósito

COLOMBO (CEILAN) 27.—Veintinueve bolitas de oro, cuyo valor equivale a unas ocho mil pesetas, tenía en los intestinos un individuo llamado K. Vallipuram, de Raffia. Se las tragó para evitar el pago de los derechos de Aduanas cuando se iba a cobrar un oficial, a su regreso a la India. Ante el malestar que le producía el oro, recurrió a los médicos, quienes lo observaron con rayos X, localizándole las bolitas. Después de un corto tratamiento, las expulsó y ha pagado los correspondientes derechos de Aduanas.—(EFE).

ABRIGOS DE PIEL

LO MAS BARATO DE TODA ESPAÑA

Algo asombroso, sin comparación posible en precios y calidades

FABRICA DE PELETERIA

MONTOYA

Torre, 120. Teléfono 3031. La Coruña

Cultura Nacional

(Continuación)
LEON

1. Albarados, Parjas; 2. Calzada de la Valdería, Castrocalbón; 3. Candín, Candín; 4. Castañeras, Balboa; 5. Castro-Rinco, Encinado; 6. Corporales de Barjas, Barjas; 7. Chana de Borrenes (La), Borrenes; 8. Espinareda de Ancares, Candín; 9. Losadilla, Encinado; 10. Lumeras, Candín; 11. Marrubio, Castriello de Cabrera; 12. Meleana, Corullo; 13. Montes de la Ermita (Los), Igüña; 14. Roca de Cabrera, Castriello de Cabrera; 15. San Vítal y Lauro, Gencia; 16. Santa Eulalia de Cabrera, Encinado; 17. Sobreira, Candín; 18. Suarbol, Candín; 19. Suertes, Candín; 20. Tejera, Paradaasca; 21. Urdiales de Colinas, Igüña; 22. Villarubín, Gencia; 23. Villasmol, Candín; 24. Yebra, Benuza.

OVIEDO

1. Abanceña, Cangas del Narcea; 2. Abaniella, Allande; 3. Aolo, Cangas del Narcea; 4. Agüera del Coto, C. del Narcea; 5. Agüeras, Luarca; 6. Alguierdo, Ibias; 7. Ambresmieltes, C. del Narcea; 8. Aranteg, Cangas del Narcea; 9. Arbayales, Allande; 10. Arganzúa, Allande; 11. Arganzúa, Allande; 12. Argumoso, Luarca; 13. Armande, Allande; 14. Armelle, Mieres; 15. Arrojo, Quirós; 16. Balbosa, Allande; 17. Baselgas, Grado; 18. Begega, Miranda; 19. Berodia, Carballes; 20. Blescos, Cangas del Narcea; 21. Borres, Tineo; 22. Braña del Río, Langreo; 23. Brañardonda, Luarca; 24. Busco, Luarca; 25. Busmente, Villayón; 26. Buspriz, Caso; 27. Bustiello, Tineo; 28. Camareña, Carballes; 29. Campomajado, Laviana; 30. Casapapio, Laviana; 31. Castiello, Ponga; 32. Castañedo, Cangas del Narcea; 33. Castiello, Tineo; 34. Castro, Santa Eulalia de Osos; 35. Caunedo, Somiedo; 36. Cazanes, Villavieja; 37. Ceón, Allande; 38. Cereza, Tineo; 39. Cesures, Tineo; 40. Cirleña, Amieva; 41. Coba (La), Boal; 42. Coba (La), Grandas de Salime; 43. Colinas, Luarca; 44. Colinas de Arriba, Tineo; 45. Comba, Allande; 46. Conceroso, Luarca; 47. Corés Villar, Somiedo; 48. Corral Bayueto, San Martín del Rey Aurelio; 49. Couz, Cillayón; 50. Currielos, Tineo.

51. Defradas, Cangas del Narcea; 52. Dou, Ibias; 53. Eiroa, Tineo; 54. Endruga, Somiedo; 55. Enjertal, Allande; 56. Eno, Amieva; 57. Espín (El), Tineo; 58. Estacas (Las), Tevurga; 59. Felguera, Caso; 60. Focella (La), Tevurga; 61. Folgoso, Grandas de Salime; 62. Folgueiras, Vegadeo; 63. Folgueiras de Cornás, Tineo; 64. Folgueiras del Río, Tineo; 65. Pondodevega, Degaña; 66. Fontaña, Tineo; 67. Fonteta, Allande; 68. Fornelles, Allande; 69. Foyedo, Ibias; 70. Fresno-Fondodavilla, Ibias; 71. Gedrez, Cangas del Narcea; 72. Genestana, Tineo; 73. Gúa, Somiedo; 74. Herías, Allande; 75. Inguanzo, Carballes; 76. Labiarón, San Martín de Osos; 77. Lago, Luarca; 78. Larna, Cangas del Narcea; 79. Larón, Cangas del Narcea; 80. Lendeforno, Villayón; 81. Ledepaña, Luarca; 82. Lendegutana, Villayón; 83. Linares, Cangas del Narcea; 84. Lomes, Allande; 85. Llamas, Quirós; 86. Llamas del Mouro, C. del Narcea; 87. Llandepelra, Grandas de Salime; 88. Lonja, Peñamelera Alta; 89. Mafalla (La), Luarca; 90. Magadán, Grandas de Salime; 91. Martiño, Villanueva de Osos; 92. Mazusa (El), Llanes; 93. Merillos, Tineo; 94. Merujal Fornos, Laviana; 95. Mezana, Boal; 96. Motejón, Vegadeo; 97. Molina (La), Carballes; 98. Monasterio del Coto, C. del Narcea; 99. Monasterio Termo, C. del Narcea; 100. Monón, Allande.

101. Montañas (Las), Cangas del Narcea; 102. Morados, Tineo; 103. Morro, Ullón; 104. Morteras (Las), Somiedo; 105. Mieres, Tineo; 106. Nisel (La), Cangas del Narcea; 107. Noceda de Bengos, C. del Narcea; 108. Olloto Parda, Cangas del Narcea; 109. Oriente, Ibias; 110. Ordeiras, Somiedo; 111. Otero, Cangas del Narcea; 112. Paladepierre, Luarca; 113. Pandiello, Carballes; 114. Parada, Tineo; 115. Paradas, Allande; 116. Pato (El), Illano; 117. Pendones, Caso; 118. Peñaseña, Allande; 119. Pareda de Ayones, Luarca; 120. Perliñas, Somiedo; 121. Pigüña, Somiedo; 122. Pineda, Somiedo; 123. Piferros, Luarca; 124. Pordelles, Tineo; 125. Portiello, Cangas del Narcea; 126. Prada, Allande; 127. Preeño-Montaña, Castropol; 128. Prietas, Caso; 129. Prietas, Ponga; 130. Puentecastro, Tne; 131. Puente de Peñacoba, Villanueva de Osos; 132. Puerto de Letarriegos, C. del Narcea; 133. Rebolleda, Somiedo; 134. Relioso, Tineo; 135. Rídera, Cangas del Narcea; 136. Riódoporas, Ibias; 137. Robledo, Somiedo; 138. Romeña, El Franco; 139. Ronda y Braña, Boal; 140. Rozagás, Peñamelera; 141. Saqueiras, Villanueva de Osos; 142. Salime, Grandas de Salime; 143. San Cristóbal, Villanueva de Osos; 144. San Fructuoso, Tineo; 145. Sangüedo, Tineo; 146. San Jorge de Heres, Gozón; 147. San

COMUNICADO DE LAS CONVERSACIONES DE MOSCÚ

Una Comisión internacional controlará la energía atómica y propondrá la eliminación de los armamentos para la destrucción en masa

Se convino el procedimiento para ultimar los tratados de paz

LONDRES, 27.—El comunicado sobre las conversaciones de Moscú declara se ha llegado en ellas a un acuerdo para invitar a la Asamblea general de las Naciones Unidas a que cree una comisión que estudie los problemas de la energía atómica. Dicha comisión propondrá la eliminación de los armamentos nacionales de las armas atómicas y de todas aquellas utilizables para la destrucción en masa. Dijo así el documento: "Los ministros de Asuntos Exteriores de la URSS, del Reino Unido y de los Estados Unidos se reunieron en Moscú del 16 al 26 de diciembre de 1945, de acuerdo con la decisión de la Conferencia de Crimea confirmada en la de Potsdam, de que periódicamente se celebrasen consultas entre ellos. En la reunión de los ministros de Asuntos

Exteriores se han desarrollado las conversaciones en forma no oficial y con carácter exploratorio, lográndose conformidad sobre los siguientes puntos: Como se anunció el día 24 de diciembre de 1945, los Gobiernos de la Unión Soviética, del Reino Unido y de los Estados Unidos, se han puesto de acuerdo y han solicitado la adhesión de los de Francia y China acerca del siguiente procedimiento en cuanto a la elaboración de los tratados de paz: 1.—En la redacción por el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de los tratados de paz con Italia, Rumanía, Bulgaria, Hungría y Finlandia, solamente tomarán parte los miembros del Consejo que, en virtud del acuerdo de la Conferencia de Berlín establecido éste, sean considerados como firmantes de las cláusulas de rendición, a menos que el Consejo acuerde posteriormente invitar a otros miembros en las cuestiones que les conciernen directamente. Así, A) Las condiciones del tratado de paz con Italia serán redactadas por los ministros de Asuntos Exteriores del Reino Unido, de los Estados Unidos, de la Unión Soviética y de Francia; B) Los términos de los tratados de paz con Rumania, Bulgaria y Hungría, por los ministros de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, de los Estados Unidos y del Reino Unido; C) Los términos del tratado de paz con Finlandia, por los ministros de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética y del Reino Unido. Los representantes de los ministros de Asuntos Exteriores reanudarán inmediatamente su labor en Londres, sobre la base de la inteligencia a que se llegó en las cuestiones discutidas en la primera sesión plenaria del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores en dicha ciudad.

3.—Considerar cualesquiera otros asuntos que puedan ser asignados, por acuerdo entre los Gobiernos participantes, alcanzado de acuerdo con el procedimiento de votación previsto en el artículo quinto. B) La Comisión no hará recomendaciones respecto a la conducción de las operaciones militares ni respecto a ajustes territoriales. C) La Comisión, en sus actividades procederá partiendo del hecho de que no ha sido formado un Consejo Aliado para el Japón y respetará la maquinaria de control existente en el Japón, incluyendo la relación de mando del Gobierno de Estados Unidos a comandante supremo y el mando de comandante supremo de las fuerzas de ocupación. 3.—1) El Gobierno de los Estados Unidos prepara las directivas de acuerdo con las decisiones políticas de la Comisión y las transmitirá al comandante supremo, a través de los organismos apropiados del Gobierno de Estados Unidos. El comandante supremo quedará encargado de cumplir las directivas que expresen las decisiones políticas de la Comisión. 2.—Si la Comisión decidiera que cualquier directiva o acción revisada de acuerdo con el artículo segundo (A) fuera modificada, su decisión será considerada como decisión política. 3.—El Gobierno de EE. UU. puede dictar directrices interinas al comandante supremo, hasta tanto que sea comprendida la acción por omisión, siempre que se presenten asuntos urgentes no resueltos por las decisiones políticas formuladas ya por la Comisión. 4.—El establecimiento de la Comisión no excluirá la utilización de otros métodos de consulta acerca de las cuestiones del Extremo Oriente por los Gobiernos participantes. 5.—1.—La Comisión del Extremo Oriente está formada por un representante de cada uno de los Estados que son parte en este acuerdo. El número de miembros de la Comisión pueden ser aumentados entre las potencias participantes como condición garantizada, por adición de representantes de otras naciones unidas en el Extremo Oriente o que tengan territorios allí. La Comisión proveerá una plena y adecuada consulta cuando la ocasión lo requiera con representantes de las Naciones Unidas que no sean miembros de la Comisión, respecto a materias que entienda la Comisión que conciernen particularmente a tales naciones. 2.—La Comisión podrá emprender una acción sin que haya votación unánime, siempre que tal acción cuente con la concurrencia de al menos la mayoría de todos los representantes incluidos los representantes de las siguientes cuatro potencias: Estados Unidos, Reino Unido, U. R. S. S. y China. 6.—1) La Comisión del Extremo Oriente tendrá su cuartel general en Washington. Puede reunirse en otros lugares cuando la ocasión lo requiera, incluido Tokio, cuando parezca deseable hacerlo así. Puede tomar las disposiciones precisas que sean prácticas, a través de su presidente, para la consulta con el comandante supremo por las potencias aliadas. 3) La Comisión organizará su secretariado, nombrará los comités que puedan crearse aconsejables y cuidará además de su perfecta organización y procedimiento. 7.—La Comisión del Extremo Oriente cesará en sus funciones cuando una decisión a tal efecto sea tomada por la concurrencia al menos de la mayoría de todos los representantes, incluidos los representantes de las cuatro siguientes potencias: Estados Unidos, Reino Unido, U. R. S. S. y China. Previamente a la terminación de sus funciones, la Comisión transferirá a una organización de seguridad interina o permanente, a la cual estas funciones puedan ser transferidas apropiadamente y de la que sean miembros los Gobiernos participantes. Fue acordado que el Gobierno de los Estados Unidos, en representación de las cuatro potencias presentará los términos de referencia a los otros gobiernos especificados en el artículo primero y los invitará a participar en la Comisión, de acuerdo con las bases revisadas. (Mañana, D. M., publicaremos la parte final de este comunicado.)

Martín de Eiros, C. del Narcea; 148. San Martín de Sierra, C. del Narcea; 149. San Martín de Valledor, Allande; 150. San Pedro de Arbá, C. del Narcea; 151. San Pedro Golems, C. del Narcea; 152. San Salvador, Allande; 153. Santa Marina, Taramundi; 154. Santa Marina, Tineo; 155. Santiago, Somiedo; 156. Santianes de Ois, Cangas de Ois; 157. Santullano, Somiedo; 158. Sarcada, Boal; 159. Sarzón, Allande; 160. Sena, Ibias; 161. Serroiro, Ibias; 162. Silvamayor, Luarca; 163. Siñeriz, Luarca; 164. Soutelo, San Martín de Osos; 165. Tablado, Mieres; 166. Taldriz, Ibias; 167. Tanallé, Allande; 168. Taranes, Ponga; 169. Tejero, Tineo; 170. Tormateo, Ibias; 171. Trabada, Grandas de Salime; 172. Trabada, Tineo; 173. Tracastro, Cangas del Narcea; 174. Tronedo, Tineo; 175. Trones, Cangas del Narcea; 176. Trubabano, Tineo; 177. Tueros, Tineo; 178. Uria, Ibias; 179. Valcarlos, Somiedo; 180. Valdeferreiros, Ibias; 181. Valsoledo, Tineo; 182. Vera (La), Tineo; 184. Vega (La), Allande; 185. Viboil, Ponga; 186. Vidural-Teré, Boal; 187. Villarelo, Ibias; 188. Villacibrán, Cangas del Narcea; 189. Villa de Sub, Tevurga; 190. Villamarzo, El Franco; 191. Villamayor, Ibias; 192. Villamor, Somiedo; 193. Villacorbollín, Ibias; 194. Villar de Cendios, Ibias; 195. Villar de Chienfuegos, Quirós; 196. Villar de Zuepos, Allande; 197. Vilameirín, Ibia; 198. Villartoney, Villayón; 199. Villartín, Cangas del Narcea; 200. Villaverde, Allande; 201. Yerbo, Tineo.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

En el día de la fecha se han recibido en este Centro provincial las certificaciones que a continuación se detallan referentes a subvenciones que tienen concedidas en la Pagaduría Habilitada de esta provincia los Centros que se indican: Escuelas "Madres de Familia", de La Coruña. Idem Obreras de Santa María de Oza. Idem Obreras de San Nicolás de Bari. Idem Obreras de San Pedro de Mezonzo. Idem Parroquia de Santa Lucía. Idem Obreras de Santa María de Santiago. Idem La Milagrosa de San Martín de Meiras (Sada). Idem "Ave María y Niño Jesús de Figurea. Idem Hogar de Santa Margarita. Idem Hijas de Cristo Rey de El Ferrol del Caudillo. Idem Asilo "Concepción Arena" de El Ferrol del Caudillo. Idem "La Milagrosa" de Santiago de Compostela. Colegio de "Nuestra Señora de los Remedios" de Santiago de Compostela. Escuelas de las Conferencias de San Vicente de Paul de Santiago de Compostela. Escuelas de "Hijas de María Medadora" de El Ferrol del Caudillo. Se ruega a los interesados, que residan en esta capital, pasen por esta sección, durante las horas de oficina para recoger dichas certificaciones, debiendo traer un timbre móvil de 0'25 pesetas para el recibo correspondiente. A los residentes en otras localidades se les remite por conducto del Ayuntamiento respectivo.

2.—Cuando haya sido ultimada la preparación de todos esos textos, el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores convocará una conferencia para que estudie los tratados de paz con Italia, Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia. Esa conferencia estará integrada por los cinco miembros del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores y por todos los miembros de las Naciones Unidas que intervinieron activamente y con fuerzas militares de consideración en la guerra contra los Estados enemigos europeos: URSS, Reino Unido, Estados Unidos, China, Francia, Australia, Bélgica, Belo-Rusia (Rusia Blanca), Brasil, Canadá, Checoslovaquia, Etiopía, Grecia, India, Países Bajos, Nueva Zelanda, Noruega, Polonia, Sudáfrica, Yugoslavia y Ucrania. La conferencia no habrá de reunirse más allá de primero de mayo de 1946. 3.—Terminadas las deliberaciones de la conferencia y tomadas en consideración sus recomendaciones, los Estados signatarios de las cláusulas de armisticio con Italia, Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia — considerándose como tal a Francia a los efectos del tratado de paz con Italia—redactarán los textos finales de los tratados de paz. 4.—Así redactados los textos finales de los respectivos tratados de paz, serán firmados por los representantes de los Estados que tomen parte en la conferencia y que estén en guerra con los Estados enemigos en cuestión. Los textos de los respectivos tratados de paz serán después sometidos a las demás Naciones Unidas que sean beligerantes contra los Estados enemigos de referencia. 5.—Los tratados de paz entrarán en vigor inmediatamente después de haber sido ratificados por los Estados aliados firmantes de los respectivos armisticios, considerándose como tal a Francia en cuanto aña al tratado de paz con Italia. Estos tratados deberán ser ratificados por los Estados enemigos en cuestión.

Comisión de Extremo Oriente

Se ha logrado acuerdo, juntamente con China, para crear una Comisión del Extremo Oriente. Los términos de referencia para la Comisión del Extremo Oriente son los siguientes: 1.—La Comisión del Extremo Oriente queda establecida desde ahora, compuesta por representantes de la URSS, Reino Unido, Estados Unidos, China, Francia, Holanda, Canadá, Australia, Nueva Zelanda y Las Filipinas. 2. A) Las funciones de la Comisión del Extremo Oriente serán: 1) Formular los principios y normas políticas, de conformidad con los cuales deben ser cumplidos por el Japón sus obligaciones de acuerdo con los términos de rendición. 2) Revisar, a requerimiento de cualquier miembro cualquier directiva enviada al comandante supremo por las potencias aliadas o cualquier acción emprendida por el comandante supremo que entrañe decisiones políticas dentro de la jurisdicción de la Comisión.

Un joven francés, sable en mano, asalta los escaños de la Asamblea Constituyente

Parece que se trata de un perturbado. PARIS, 27.—Armado de un gran sable, un joven francés saltó desde la tribuna pública de la Asamblea Constituyente a los escaños ocupados por los diputados, que acaban de aprobar el proyecto de ley relativo al aumento de sueldo como representantes de la nación. Empuñando fuertemente el sable, el joven en cuestión corrió en varias direcciones, en medio del consiguiente revuelo. Fue capturado cuando después de una cómica persecución entre los escaños se dispuso a saltar nuevamente la balaustrada de la tribuna pública. Al ser interrogado en la Comisión, contestó con frases incoherentes, que parecen demostrar se trata de un demente.—(EFE).

Declaraciones del Sr. Carceller, en Nueva York

(CONTINUACION DE LA PAGINA ANTERIOR)

Giral diciendo que a su derecha han a las familias de los marinos españoles asesinados por orden de Giral en 1936 cuando éste era ministro de Marina y a su izquierda a Negrín, quien durante la guerra civil demostró sus sentimientos democráticos declarando que fusilaría a quien no pensase como él. "Estas declaraciones las leyó el Sr. Carceller—en la misma prensa norteamericana. Por otra parte—dijo segundamente—Negrín ostensiblemente alardea de seguir una política rusa y de que a los asuntos españoles se refiera. Efectivamente, no engaña a nadie" El exministro español se negó a comentar la posibilidad de que los Estados Unidos rompan sus relaciones diplomáticas con España, pero dijo que si las naciones occidentales intentan organizar en España un régimen a base del puño cerrado, entonces se producirá espontáneamente la versión de la mano abierta. En lo que se refiere a la existencia de un plan para resolver el plebiscito español por un plebiscito bajo la supuesta vigilancia de las naciones unidas, Carceller replicó que en España "hace tiempo que nos consideramos mayores de edad. Desde hace siglos—manifestó—hemos enseñado al mundo lo que es democracia y en el siglo pasado y en este hemos demostrado especial habilidad para derrocar monarquías, dictaduras y repúblicas, de manera que cuando los españoles decidamos que debemos cambiar de régimen, no necesitaremos, no, del consejo ni de la sugerencia extranjera.—(EFE)

Concurso de Belenes del Frente de Juventudes

Primera relación de establecimientos donde se exhiben Belenes que participan en el concurso que organiza el Frente de Juventudes y entidades que los han instalado: Centro Parroquial de las Jóvenes de Acción Católica de S. Jorge; Juan Otero, calle Real. Aspirantes de Acción Católica de Santa Lucía; D. Jesús Lago y Lago, calle Feijóo. Centro Parroquial de las Jóvenes de Acción Católica de San Nicolás; Casá Moretón, calle San Andrés. Jóvenes de Acción Católica de Santa María de Santiago; Damas 10 y 12. Consejo Territorial de las Jóvenes de Acción Católica; Torres y Sáez, Cantón Grande. Se advierte a aquellas entidades o particulares que han instalado establecimientos, que deben ponerlo en conocimiento de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, si desean participar en el concurso. Se recuerda que es condición indispensable que los Belenes estén instalados en escaparates.



Oposiciones a Hacienda
PROXIMAS. COMIENZA PREPARACION EN ENERO
P. O. U. — Interventor de Hacienda

Para teñir en casa... use **SUPER TINTE NEGRITA**

ENCERADORAS ELECTRICAS Y ASPIRADORES DE POLVO NACIONALES Y EXTRANJEROS
FERRETERIA "EL POTE S. A."
Plaza de Pontevedra, 15 — Teléfono 1248

SANTIAGO PONTEVEDRA

¿LLEGARÁN LOS REYES MAGOS A LA CASA-CUNA?

SANTIAGO, 27.—Llegados a esta fecha, todos los años ya existía un anhelo por la práctica de la idea; en la prensa local solían recogerse las primeras listas de donativos, destinadas a la inefable alegría de los pobres niños de la Casa-Cuna y demás dependencias del Hospital Real.

Con idéntica ilusión de aquellos tiempos que tuvimos de encantadora inocencia dedicamos unas líneas en amplexo de estos niños. Pedimos los Reyes Magos para quienes sólo tienen por padres el amor de unas abnegadas Hijas de la Caridad.

Y esperamos que la presencia de unos juguetes en la noche dorada por la ilusión que todos hemos disfrutado será para estos niños el logro de una íntima alegría.

Un juguete, señora.
Un donativo, señor.
Los pegues de la Casa-Cuna os lo piden, en misivas que envían a los Reyes Magos, vosotros los que podéis.

DIEGO DE COMPOSTELA.

UN TELEGRAMA DEL SR. DIRECTOR GENERAL DE ASUNTOS ECLESIASTICOS

En la Secretaría de Cámara del Palacio Arzobispal, se recibió un telegrama del señor director general de Asuntos Eclesiásticos, rogando que antes del 31 de los corrientes le sean enviadas las instancias y presupuestos, conforme a la ley de 17 de julio, que dispone la construcción de templos en zona donde no existan.

VISITAS DEL SR. OBISPO AUXILIAR

Acompañado de don Edelmiro Troitíño, secretario de la Visita Pastoral, en la mañana de hoy el señor Obispo auxiliar pasó visita a la capilla del Convento de Santa Clara. Esta comunidad depuso al Prelado una respetuosa acogida.

FALLECIO LA MADRE POLITICA DEL SEÑOR DIRECTOR DE "LA VANGUARDIA"

En su casa de la Piedad de la Caridad, ha fallecido doña María Neyra Gasset, viuda del que fué senador del Reino, señor Gasset, y madre política del director de "La Vanguardia", de Barcelona, nuestro querido amigo don Luis de Gálizaga.

TRIDUO CONMEMORATIVO DE LA TRASLACION DE LOS RESTOS DEL APOSTOL

Mañana, sábado, a las seis de la tarde, comenzará en la Basílica el triduo conmemorativo de la traslación a Santiago de los restos del Santo Apóstol.

WAN A SER EDITADOS LOS TRABAJOS PREMIADOS EN LOS JUEGOS FLORALES

En la reunión que celebró la junta que organizó los Juegos Florales celebrados en julio pasado en Santiago, se adoptó el acuerdo de editar en un tomo los trabajos objeto de premio.

SUBASTA DE CASSETAS EN LA PLAZA DE ABASTOS

Se ha dispuesto que los días 2, 21, 24 y 25 del mes de enero se proceda en el Ayuntamiento a la subasta de casetas de las naves 3, 4, 7 y 8 de la nueva Plaza de Abastos.

MEJORA EN LA CASA-HOSPICIO

Al habla con el señor presidente de la Comisión municipal de Beneficencia, hemos tenido conocimiento de que en los próximos presupuestos se destinan 100.000 pesetas para mejorar los servicios de la Casa Hospicio, la interesante obra humanitaria que coostea el excelentísimo Ayuntamiento.

NEGOCIADO DE QUINTAS

Con el fin de recoger documentos se han presentado en el Negociado de Quintas, del Ayuntamiento, los mozos Andrés Tojo Castro y Manuel Teijido Nieves.

NECROLOGIA

En la tarde de hoy fué inhumado en el cementerio general el cadáver de doña Mercedes Galán, viuda del que fué comandante del Ejército español, señor

PATRIMONIO FORESTAL DEL ESTADO

SEMILLAS FORESTALES

PIÑAS ABIERTAS

Se abre un concurso para la concesión de la contrata de las piñas abiertas producidas en el Seguro establecido en esta ciudad, con una producción aproximada de 200.000 mensuales.

Pliego de condiciones en el Servicio Forestal de la Diputación Provincial.

Plazo hasta el día 10 de enero de 1946.

vecino de Coristanco, Manuel Vázquez Souto, al que se le incautó de 700 pesetas, importe de la venta de un caballo que robó a su convecina Josefa Martínez Negreira.

DE LA UNIVERSIDAD

Debe presentarse en el Negociado de Filosofía y Letras, para notificarle una cuestión relacionada con su petición de título de licenciado, doña Ramona Rey López.

FUE INAUGURADA LA EXPOSICION DE LIBROS INFANTILES

Tuvo efecto esta tarde en una de las aulas de la Escuela del Magisterio, el acto solemne de inaugurar la Exposición del Libro infantil, planisímbica idea que realiza la Junta Diocesana de Acción Católica, con el fin de orientar a los pobres niños en los regalos de libros en la fiesta de los Reyes Magos.

Concurrieron al acto expresado numerosas personas y representaciones de todas las asociaciones religiosas de la ciudad.

Pronunció una interesante conferencia sobre el libro recreativo infantil doña Magdalena Brañas, profesora de instrucción primaria, que se hizo aplaudir por su enjundiosa disertación.

La entrada al local de la Exposición es libre, pudiendo visitarla cuantas personas lo deseen.

DETENIDO POR ROBAR Y VENDER UNA CABALLERIA

Por la Guardia civil fué detenido el

PRECOSES LADRONES

También fueron detenidos los hermanos Serafín y Venancio Piñeiro, Carmen y Pura González, de la parroquia de Cespón, autores de la sustracción de cien kilos de maíz en el hórreo propiedad de Belarmino Vilas Miranda.

LADRON DE CARNE DE CERDO

Fuó puesto a disposición del Juzgado de instrucción de este partido Juan Alvas, autor del robo de veinte kilos de tocino y de 169 chorizos en el domicilio de dos vecinos de la parroquia de Belén.

LAS PASCUAS DEL SR. ARZOBISPO

Continúan las visitas al señor Arzobispo, en felicitación de Pascuas, por las autoridades y representaciones locales. En la mañana de hoy lo hizo el profesor don Luis Legaz, rector de la Universidad Literaria. La entrevista de ambos ha sido muy extensa.

ACCION DE GRACIAS

El caballeroso director de la Prisión central de Santa Isabel, nos ruega hagamos constar su público reconocimiento a los organismos, autoridades y particulares que se han dignado cooperar a la suscripción pro Navidad de los penados. Queda complacido.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 27.— Se dispone que el mecánico primero, don José Gómez Montés pase a la situación de retirado.

—Se concede la Cruz del Mérito Naval a la auxiliar administrativa de segunda de la Maestranza, doña Dolores Enriquez Larrondo.

—Se concede la Cruz del Mérito Naval, a los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, don Rafael de la Cerda y de las Bárcenas, don Eusebio Cuadrado Díaz y don Jerónimo Sanz Gómez.

IMPORTE DECRETADO SOBRE LA DURACION DE LA CARRERA EN LA ESCUELA NAVAL MILITAR

La necesidad de contar con oficiales en el menor tiempo posible durante la pasada campaña y posteriormente, el deseo de facilitar el ingreso en la Armada a los que con ejemplar patriotismo prestaron sus servicios como voluntarios en los frentes y en los buques, fué causa de que las convocatorias de ingreso en los Cuerpos patentados de la Armada y los planes de estudios en la Escuela Naval Militar hayan sufrido modificaciones.

Desaparecidas las circunstancias expresadas, se hace preciso fijar la duración de la carrera y determinar los planes de estudios a seguir en los distintos Cuerpos de la Armada, que se forman en la Escuela Naval Militar.

La duración de la carrera para los alumnos que ingresen en la Escuela Naval Militar para nutrir al Cuerpo General de la Armada y los de Infantería de Marina e Intendencia de la Armada, será de cinco años.

Los dos primeros años ostentarán la categoría de aspirantes; el tercero y cuarto la de guardiamarinas o alumno de Infantería de Marina o Intendencia, equiparados a guardiamarinas, y el quinto, la de alférez de fragata-alumno o alférez-alumno de Infantería de Marina o Intendencia, respectivamente.

El empleo de guardiamarina, tradicional en la Armada, y que por razones orgánicas es indispensable conservar, se considerará como grado mínimo de oficial-alumno, a los efectos de cómputo de tiempo para quinquenios, Cruz de San Hermenegildo y demás que puedan legislarse en similitud con el grado alcanzado en el mismo año de su carrera por los alumnos de las Academias Militares.

Queda facultado el Ministro de Marina, para dictar cuantas disposiciones complementarias considere precisas para el desarrollo de este Decreto, así como para fijar los planes de estudios y duración de los cursos para el acoplamiento al nuevo plan de las promociones ingresadas en la Escuela Naval Militar.

EL PUERTO

Se hicieron a la mar los vapores que se habían refugiado en este puerto huyendo del temporal.

—Se espera el vapor "Cabo Mayor", de Barcelona y escalas, con carga general.

SESION MUNICIPAL

El próximo sábado, a las seis de la tarde celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento Pleno, con arreglo al siguiente orden del día:

- Suplementos de créditos dentro del presupuesto ordinario del año en curso.
- Transferencia de créditos del presupuesto extraordinario de dos millones y medio de pesetas.
- Liquidación del presupuesto ordinario de ocho millones de pesetas.
- Presupuesto ordinario y ordenación para el año 1946.
- Nombramiento de dos miembros de la Comisión permanente.

LAS MAREAS

Día 28. Pleamares: a las 11,25 de la mañana y a las 11,45 de la noche. Bajamares: a las 5,15 de la mañana y a las 5,35 de la tarde.

DE SOCIEDAD

Llegó de Madrid con su esposa, don Miguel López Lérda.

—Saló para Astorga, don Guillermo Pintos Pérez.

EXAMENES PARA GUARDAS JURADOS

Mañana, viernes, a las diez de la mañana darán comienzo en el gimnasio de la Factoría del C. O. de las C. N. M. los exámenes para cubrir diez plazas de guardas jurados.

BETANZOS

HOMENAJE AL ALCALDE ACCIDENTAL SEÑOR DA PENA

El lunes último, a las 12 de la mañana, se reunieron en la sala capitular del Ayuntamiento y presididos por el secretario del Ayuntamiento señor Sánchez Valeiro (don Benito), todos los empleados, técnicos, administrativos y subalternos, al objeto de rendir al Alcalde accidental señor Da Pena (don Tomás), un sencilla homenaje de gratitud por las mejoras económicas consignadas para el presupuesto del próximo año de 1946.

Abierto el acto, el señor Sánchez Valeiro, como jefe de todo el personal y en su nombre y representación, hizo presente al Alcalde la gratitud de todo el personal, a él y a todos los concejales que tomaron el acuerdo de elevar los sueldos y jornales que regían, por no poder subsistir, en las actuales circunstancias, con los que venían rigiendo. Y como demostración de afecto y gratitud de todo el personal le ofrece un magnífico reloj de oro que el alcalde acepta y recoge emocionado.

Hace uso de la palabra y manifiesta su gratitud al personal que desde luego recoge y entrega a sus compañeros de corporación. Dice también que considera haber realizado una buena labor social, y comunica que va a hacer entrega a todo el personal de la cantidad de medio sueldo que la Corporación acordó concederles para celebrar las presentes Pascuas.

Expresa su agradecimiento por el obsequio que le hacen, y termina haciendo entrega del referido medio sueldo a los empleados, que lo aplauden y vitorean.

Todos fueron obsequiados con una copa de vino español.

A una edad avanzada, falleció en esta ciudad, la señorita Rosa Pasarin de distinguida y antigua familia de la localidad.

A sus amigos don Antolín Sánchez Valeiro y su esposa doña María Fernández, en cuyo domicilio falleció la finada, les hacemos presente nuestro pésame.

Con gran solemnidad y concurrencia de fieles se celebraron las fiestas navideñas. Como habíamos dicho, en San Francisco y otros templos se celebraron las misas del Gallo y en las que se impartieron muchísimas comuniones.

En la Cocina Económica, y costeada como los años anteriores por los Sres. Hijos de A. Núñez, se celebró el día 24 la tradicional cena a 232 comensales que consistió en caldo gallego, empanadas de bacalao, postre, bigos, cacahuetes y vino. El día 25 se sirvió otra comida extraordinaria a 200 co-

DEL MUNICIPIO

PONTEVEDRA 27.—Celebró sesión la Permanente municipal, despachando numerosos asuntos de trámite, entre los que figuran: Adjudicación a don Manuel Nantes Otero, como mejor postor, un terreno a peñascol en Lourizán; anular segunda subasta para la enajenación de un terreno en La Parda; quedar enterada de acuerdo del Tribunal Económico Administrativo provincial, desestimando reclamación promovida por don Manuel Ogando Quinteiro, contra acuerdo de la Alcaldía en expediente que se le siguió por defraudación del arbitrio de vinos.

FALLECIMIENTOS

En el lugar de la Coca, de inmediata parroquia de Mourente falleció la estimada señora doña Joaquina García Hermida, viuda de González.

En Moimonte, Municipio de Campo Lameiro, dejó de existir el maestro nacional D. Manuel Bouzas, que gozaba de generales simpatías.

Expresamos nuestro pésame a los familiares de ambos fallecidos.

CONCESION DE PENSIONES

Por el ramo de Guerra se concedieron las pensiones siguientes:

De 795'50 pesetas, a D. Oscar Santomé Currás, de Neira; doña Adolina Cotoira Elras, de Louro; D. Manuel González Ares, de Silleda; D. Ramón Oubiña Andújar, de Latorre; D. Ramón Cacabelos Bus, de Cambados; don Agustín Oterelo Ozores, de La Lama; D. Avelino Garrido Piñeiro, de Tuy, y doña Consuelo González García, de Lalin.

DETENCIONES

Como autor de la sustracción de una bicicleta en un garaje de Carballino, ha sido detenido en Cuntis Edelmiro Rey Hermida.

— En la parroquia de Vahamonde, Teo, se procedió a la detención de Manuel Gil, sin segundo apellido, el cual en unión de Roberto Ares Seoane cometió un robo de dinero y objetos en la casa rectoral de Cora, Municipio de La Estrada.

— En La Estrada fué detenido Alfonso Martínez, natural de Santiago de Compostela, presunto autor del robo de un alambique en la parroquia de Nanteles.

NOMBRAMIENTO DE SECRETARIOS

Han sido nombrados secretarios en propiedad del Ayuntamiento de Sotomayor, D. Victoriano Pérez Piñeiro; de El Rosal, D. Nicolás Rodríguez López; del de Moaña, D. Angel Masó García; del de Cuntis, D. Silverio Alvarez Méndez, y del de Oya, D. Angel López Anento.

CRUZ ROJA

En este benéfico establecimiento se prestó asistencia facultativa a las vecinas de esta capital Juana Ortiz Macho y Carmen Fernández, que fueron lesionadas en agresión, y Senén Perreira Méndez, que se cayó de un tobillo lesionándose en la cadera derecha y en la región frontal.

REGISTRO CIVIL

Hoy se inscribieron en el Registro Civil los nacimientos de Jesús Expósito Castro, en la capital; María del Rosario Morfín, en Lourizán; José Jesús Lustrós Juncal, en Salcedo, y Martín Rivas García, en la capital; y las defunciones de Juan Fernández Blanco, de 80 años, en Salcedo, y Amparo Rodríguez Menduña, de 76 años, en Lourizán.

LAMOR DE LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR

La labor que la Obra Sindical del Hogar lleva realizando en esta provincia en pro de la vivienda, es de 1.043 viviendas protegidas, en construcción, subasta y grado de proyecto y anteproyecto, con un presupuesto total de 27.769.472 pesetas.

DECLARACION DE PROFUGOS

Por la Junta de Clasificación y Revisión han sido declarados profugos los mozos del reemplazo de 1946 que a continuación se expresan:

Ayuntamiento de Pontevedra: Hipólito Blanco Sestela, Severino Carrera, Rogelio Castiñeiras Calvino, Ricardo Cores Lemos, Blas Dios Casal, Santiago Domínguez Silva, Manuel García García, Benito García Souto, Luis Gómez Fontán, Antonio González Rodríguez, José Lores Hermida, José Márquez Alvarez, Manuel Martínez Díaz, Manuel Martínez García, José Méndez Piñeiro, Bernardo Milán Muñoz, José Millor González, Víctor Nava Chaner, Manuel Novás Barros, Lorenzo Oca Barrio, Victoriano Pérez Alvarez, Luis Quinteiro Porto, Olegario Quintela, Jesús Rodríguez, Manuel Rodríguez Oliviera, Rafael da Silva Pazos,

mensales, y por la tarde una merienda a 200 niños que consistió en chocolate con churros, siendo amenizado el acto por la simpática rondalla de Educación y Descanso. Los cine y teatros, hence, sin haberse registrado el menor incidente.

En la delegación de Orensana, en la bahía el buque-taller de la Armada británica "Rosoucar", llegado ayer, y que mañana reanudará su viaje a Inglaterra. El comandante del buque vino hoy por la mañana a tierra, y acompañado del cónsul inglés en Vigo, cumplimentó a las autoridades. Por la tarde, el alcalde, el gobernador militar y el comandante de Marina, devolvieron la visita a bordo. El comandante del "Rosoucar" le hizo entrega al alcalde de un donativo en metálico con destino a la suscripción iniciada en el Ayuntamiento para las Navidades de los humildes.

Esta tarde salieron para Inglaterra los cuatro buques auxiliares de la Armada británica que se hallaban aquí de arribada desde hace varios días a causa del temporal.

Llegó hoy el "Isia de Tenerife", que viene de Canarias y trajo 335 toneladas de fruta y 20 pasajeros. También desembarcó numerosos soldados licenciados, procedentes de aquellas islas. De aquí saldrá el buque para Gijón y Bilbao.

También llegó, procedente de Gijón, el "Poeta Arolas", en viaje a Fernando Póo, Trae para Vigo 15 pasajeros y 25 toneladas de general.

Mañana llegará el "Romeu" y embarcará aquí 20 pasajeros y 350 toneladas de carga general para Canarias.

VIGO

VIGO, 27.—Continúa fondeado en la bahía el buque-taller de la Armada británica "Rosoucar", llegado ayer, y que mañana reanudará su viaje a Inglaterra. El comandante del buque vino hoy por la mañana a tierra, y acompañado del cónsul inglés en Vigo, cumplimentó a las autoridades. Por la tarde, el alcalde, el gobernador militar y el comandante de Marina, devolvieron la visita a bordo. El comandante del "Rosoucar" le hizo entrega al alcalde de un donativo en metálico con destino a la suscripción iniciada en el Ayuntamiento para las Navidades de los humildes.

Esta tarde salieron para Inglaterra los cuatro buques auxiliares de la Armada británica que se hallaban aquí de arribada desde hace varios días a causa del temporal.

Llegó hoy el "Isia de Tenerife", que viene de Canarias y trajo 335 toneladas de fruta y 20 pasajeros. También desembarcó numerosos soldados licenciados, procedentes de aquellas islas. De aquí saldrá el buque para Gijón y Bilbao.

También llegó, procedente de Gijón, el "Poeta Arolas", en viaje a Fernando Póo, Trae para Vigo 15 pasajeros y 25 toneladas de general.

Mañana llegará el "Romeu" y embarcará aquí 20 pasajeros y 350 toneladas de carga general para Canarias.

ORENSE

ORENSE, 27.—El Ayuntamiento de Ribadavia recibió comunicación del Ministerio de Industria y Comercio participando que se han declarado de urgencia las facturaciones para Vigo, el puerto de Idem y Pontevedra, de acuerdo con las gestiones realizadas.

El mencionado Ayuntamiento de Ribadavia y la Hermandad de Labradores y Campesinos presentaron un razonado escrito al Ministro de Agricultura, participándole los daños ocasionados en los viñedos por la plaga conocida vulgarmente por "puigón" o "cochinilla blanca" y que afecta a más de 90 pueblos de la comarca.

La suscripción para las Navidades de los necesitados iniciada en el Gobierno Civil alcanzaba hoy a 90.023 pesetas.

La Delegación de Abastecimientos hará un suministro de víveres a Hoteles, Restaurantes, Fondas y Figueas así como también otro de aceite y azúcar a los industriales churreros.

Una comisión de la Unión Deportiva Orensana visitó al Gobernador Civil y al Presidente de la Diputación para darles cuenta que el día 13 de enero del año próximo, con ocasión del encuentro de fútbol Pontevedra-U. D. Orensana, vendrá una excursión de pontevedreses con las autoridades al frente. Se les prepara un cariñoso recibimiento.

Sintonice usted hoy, viernes por la noche, a las 10'30

RADIO ANDORRA

para escuchar un concierto

Bárbara Ward

Programa de música clásica

PRODUCTOS DE BELLEZA DE PRESTIGIO MUNDIAL

Los marineros de Santa Eugenia de Riveira recibieron todos el Aguinaldo de Navidad



Grupo de marineros de Santa Eugenia de Riveira, en acto de fraternal camaradería, recibieron de los armadores de embarcaciones pesqueras el Aguinaldo de Navidad

Organizado por la Delegación Comarcal de Sindicatos en estrecha colaboración con la Ayudantía Militar de Marina, el día 22 del actual se constituyeron en Comisión, en Santa Eugenia de Riveira, las autoridades, con objeto de facilitar a todos los armadores de barcos pesqueros el pago a sus tripulaciones del Aguinaldo de Navidad, dispuesto por reciente Orden ministerial, y a tal fin fueron convocados los referidos armadores, que se reunieron el día 23 a mediodía en el local de la Cofradía de Pescadores, y fueron exhortados por el señor ayudante militar de Marina, don José Pereira Montero, con palabras de encendido patriotismo, expoliando los motivos por los que no debía retrasarse el pago más del día 24, poniendo a disposición para todos aquellos armadores que lo desearan, una Comisión administrativa designada a tal efecto por la Delegación Comarcal de Sindicatos, por si la premura del tiempo impidiese lo hicieran ellos directamente.

El día 24 por la mañana, a las primeras horas, acudieron la mayoría de los armadores con las relaciones de sus tripulantes y las cantidades al efecto, finalizando esta entrega a las dos y media de la tarde, para a las cuatro empezar el pago, como se había anunciado previamente por la Delegación Comarcal. Los marineros estacionados, por su aglomeración, a la puerta de la Cofradía, al ser llamados para el cobro de estas cantidades irrumpieron en gritos de ¡Franco, Franco, Franco! Las autoridades, que también hicieron acto de presencia, vieron la magnífica organización y la actividad con que el auxiliar de Oficinas de la Ayudantía de Marina, don Francisco Besada Nieto, asistido por los secretarios de las Cofradías de Riveira y Carreira, camaradas Vález y Regueira, que componían la Comisión administrativa, llamaban a las tripulaciones una por una, y que gracias a su diligencia ha podido ser pagado hasta las nueve de la noche a 723 marineros, con un importe total de 36.960 pesetas, y a 63 patronos y motoristas, con un importe de 4.310 pesetas; terminándose este humanitario y simpático acto con tiempo para que los pescadores celebrasen la festividad con que la Iglesia conmemora el nacimiento del Redentor.

Es digna del mayor elogio la comprensión de los armadores de embarcaciones modestas que aun llevando dos y tres meses parados por el mal tiempo, han adelantado las cantidades necesarias para abonar la gratificación a sus tripulaciones.

DEPORTES

Triana defenderá el domingo la puerta del D. Juvenil

Ayer noche, se resolvió satisfactoriamente para el D. Juvenil, por la Directiva deportivista el llamado "caso" Triana, referente a la posible ausencia de éste del cuadro juvenil en el decisivo partido del domingo contra el Rápido de Bouzas.

La difícil papeleta para el Juvenil consistía en que aquél debía desplazarse a Salamanca, como portero suplente deportivista, abandonando, pues al once de Rodrigo, cosa que quedó resultando ayer noche favorablemente para el Juvenil, por cuanto no se desplaza a la ciudad del Tormes, confiándole todo el Deportivo a la buena suerte de siempre, como ya lo hizo más de una vez, y accediendo a que Triana defienda la puerta juvenil en el comprometido partido del domingo.

En previsión de que así no fuera, el Juvenil había ya iniciado ciertas gestiones, habiéndose hablado para sustituirle, en tal caso, además de su antecesor el joven Fierreal, de Cosme.

Un trascendental Salamanca-Deportivo

La oportunidad para que las esperanzas de una clasificación prometedora vuelvan a animar a los aficionados; ha de basarse en que el Deportivo inicie la segunda vuelta sin punto alguno negativo. Y esta aspiración, que es la máxima que puede tenerse ahora, hará que nuestros muchachos marchen a Salamanca con la debida dosis de entusiasmo y firmeza para triunfar, además de los dos puntos, el convencimiento de un propósito de enderezar la ruta que no se debió perder.

En el último encuentro de Liga jugado en el Estadio vimos —sin el menor asomo de pasión— que existe una indudable diferencia entre el Deportivo y el Club Ferrol, pese al entusiasmo y buen acoplamiento del conjunto departamental. No nos apoyamos solamente en nuestro propio testimonio, sino que tenemos el de los cronistas de San Sebastián y Zaragoza, ciudades visitadas por nuestros vecinos a continuación de los coruñeses. Sin embargo, los ferrolanos han sabido, poniendo en juego sus excelentes cualidades apuntadas, situarse en una posición privilegiada, con cinco puntos positivos, de la que difícilmente podrán ser desbancados. Y si ellos han realizado, y esperamos que lo seguirán haciendo, las proezas de obtener resonantes triunfos fuera de su casa, no creemos que sea una quimera pensar que el Deportivo puede igualar y superar esos triunfos y concluir el torneo en la posición privilegiada que su forma actual permite esperar.

Ahora cuenta nuestro equipo con un buen delantero centro, al menos así nos lo hizo entrever en su segunda actuación, y como el eje del ataque era un de los mayores fallos del Deportivo, puesto que tan pronto estuvo regularmente cubierto —en Zaragoza, por ejemplo— la cosa fue mucho mejor, no es aventurada la esperanza de resultados mejores en los futuros desplazamientos. Queda el fallo de Bienzobas, que dejará por ahora un hueco muy sensible en la línea media, y que tendrán que cubrir Molaza o Reboredo; pero, por fortuna, nuestro entusiasta medio centro, lucha bravamente contra su dolencia y se somete con toda sumisión al tratamiento para reaparecer cuanto antes, lo que garantiza que su ausencia no pasará de lo estrictamente indispensable. Bienzobas, nos consta, es el que más lamenta su forzada inactividad y desea volver a calzarse las botas. Una vez que él pueda completar el equipo habrá que realizar los esfuerzos que se precisan para ir a los primeros puestos de la tabla clasificatoria. De lo contrario, la afición, que siempre espera, se sentirá, justamente, defraudada.

CONAL GRAND-PÈRE BARBIER BILBAO

del Torre, y del fabrilista Moar. Pero todo ha quedado solucionado, y afortunadamente, ya que parece ser que los citados guardametas anteriores, en el momento actual, no están a la altura futbolística de Triana y de los críticos instantes.

Como ya se sabe, dicho guardameta fue vendido por el "Silva" con toda clase de facilidades y sin ningún obstáculo, lo mismo se tratara para nuestro primer club, como para su filial, el once de Maristany; esto es un claro índice de que existen ciertas corrientes de simpatía y solidaridad entre el Juvenil y el Silva, (el Juvenil ha cedido por su parte a este último equipo a su portero Chicho, y se habla también de cederle a Quián), así como con otros clubs modestos, cuyos directivos se mantienen en contacto con el conjunto que tiene su nuevo domicilio en un acogedor local de la calle de los Olmos.

En los medios juveniles continúa en aumento el entusiasmo y animación ante el próximo decisivo encuentro con el... segundo equipo del Celta, como ya se le llama al Rápido de Bouzas. La lucha contra el "tercera división" vigués dará lugar a un buen entroneo de público —recorá—, caso de seguir el buen tiempo.

Y como última noticia de importancia que prueba la extraordinaria trascendencia de este choque futbolístico Vigo-La Coruña lo constituye la designación de un árbitro de categoría nacional para dirigir dicho emocionante encuentro.—A.

NOTICARIO DEPORTIVO

El segundo partido internacional de fútbol entre las selecciones de Argentina y Brasil, jugado en Rio de Janeiro, terminó con la victoria de los brasileños por 6 a 2. El encuentro fue disputadísimo.

Las selecciones nacionales de Alegría en el Trabajo, portuguesa, y Educación y Descanso, de España, jugarán un partido en la temporada actual. No ha sido designado aun campo para su celebración.

Giraldo es el extremo izquierdo del Valencia, sustituto de Gorostiza, que presta servicio militar en Baleares, ha llegado a Valencia y es fácil que juegue en los partidos de Liga de los días 30 del actual y 6 de enero. Como Epi reaparecerá seguramente el día 30 contra el Alcoyano, el Valencia podrá disponer ya de sus extremos titulares, cosa que en todo lo que va de Liga no ha podido efectuar.

El desagüe de la grada

Nos ruga un aficionado, que tiene su localidad en la grada de preferencia, formulemos el ruego de que se evite el que, como está ocurriendo en todos los partidos, unos cuantos chicos y mayores se suban a la grada elevada y abran los agujeros de salida de agua, para que ésta caiga sobre los tranquilos espectadores de a localidad interior.

Como nos parece justa la petición, la hacemos nuestra, rogando a la autoridad municipal, que mientras se construye el canal de desagüe, se vigile para impedir estas "gracias" infantiles, que ocasionan molestias y daños.

Aires del Inferniño

Satisfechos, alegres, retozones y optimistas pasaron nuestros verdes diablillos las tradicionales fiestas Navideñas. Todo ello pese a que el "gordo" comió con ellos la injusticia de un olvido.

Algunos jugadores fueron a sus casas paternales, mas la mayoría pasó las fiestas en plena salsa ferrolana, y, por cierto, sin que se les haya privado de nada. No sólo la Directiva supo facilitarles debidamente las Pasosas, sino también una media docena de industriales, y no pocos aficionados contribuyeron a ello.

Tras transmitir su agradecimiento, ya que así nos lo ruegan, forzoso es volver al palenque futbolístico, recordando que el próximo día 30, en la verde y empapada alfombra del Inferniño, tendremos la visita de uno de los más duros conjuntos ligeros, cuya línea de ataque es digna de un primera división. Nos referimos, naturalmente, al Santander, equipo que con nuestro Ferrol nos ha proporcionado siempre tardes de emoción, y alguna, en su salsa, de las que mejor es no acordarse.

Cierto que hoy día las cosas han cambiado, y que si los coperos montañeses forman un peligroso equipo, los nuestros ya llevan demostrado que no son mancos, y que, cuando de verdad quieren, son imbatibles.

Ayer, a las órdenes de Amadeo, ha comenzado la brega preparatoria para ver de conseguir que este partido final de la primera vuelta, tenga todos los honores.

Repetamos, pues, este Ferrol-Santander es de campanillas y tiene toda la mira e ainda mais... Que no falten los alavis en este gran partido. PINCHISO

Hoy saldrá el Deportivo para Salamanca

En el expreso de hoy saldrán para Salamanca los jugadores del Deportivo que el domingo van a contender contra el Salamanca. Como decíamos ayer, sabiendo el criterio de Hilaro, los coruñeses alinearán igual que la hicieron frente al Ferrol. En Astorga se incorporarán a la expedición Molaza, Mijares y Marquines, que han pasado las Navidades con sus familias. Parten, pues de La Coruña los siguientes: Acuña, Ponte, Portugués, Peñiño, Reboredo, Guimeráns, Fabeiro, Chao y Carliños. Este último es el único suplente que llevará al equipo, ya que la Directiva deportivista arriesga la posibilidad de una indisposición de Acuña por no privar al Juvenil de portero Triana, ante su partido contra el Rápido de Bouzas, tan importante para los muchachos de Rodrigo.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115. 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7 Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Dr. Agustín García Sancho Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Dactilografía. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

F. Piñole Aramburu Enfermedades del corazón y de los Pulmones. RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

L. Guitián CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINÓN, VEJIGA Y PROSTATA. Real. 38-1.º Izquierda. Teléfono 2465

E. Purcullas OCULISTA Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7 Arzobispo Legó, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X, portátiles. Plaza de Galicia, 29. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono. 3140

J. Larrea Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO RAYOS X Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 5 Real. 36-2.º — Teléfono. 3170

Dr. García Torrado Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños. E. Pardo Bazán, 3-1.º — Teléfono 3152 Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Folla-Cisneros Fernández Riñón, Vejiga, Próstata, CÁNCER y Tumores. Rayos X Consulta y operaciones. Mercado del Adalá, 2 y 4, entresuelo. Teléfono 1286 — La Coruña

LUGO

LUGO, 27.—Debidamente autorizado, se ausentó de la provincia el gobernador civil, y quedó encargado accidentalmente del mando de la provincia el presidente de la Audiencia provincial, don Fernando Serrano Salvador.

Para el próximo día de Reyes ha organizado el Frente de Juventudes una vistosa Cabalgata con el fin de repartir juguetes entre los niños pobres de la capital. El Frente de Juventudes hace un llamamiento al público, a fin de que todos aquellos que quieran ayudar con sus donativos de juguetes y ropas de abrigo, pueden entregarlos en las oficinas de la Delegación provincial.

El Sindicato de Ganadería anuncia un suministro de salvado, distribución que se hará desde hoy, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis.

La Delegación provincial de Sindicatos publica una lista nominal de afiliados al Sindicato de Transportes y Comunicaciones que contribuyeron con sus donativos a través de aquella Delegación, para las Navidades de los necesitados.

MONDOÑEDO

En el salón de actos del Ayuntamiento, y en presencia de autoridades y jerarquías, tuvo lugar la entrega del aguinaldo de Navidad a más de cincuenta familias pertenecientes a las clases humildes de la ciudad.

El señor alcalde y jefe del Movimiento, don Federico de la Peña, pronunció breves palabras para hacer resaltar como con este modesto aguinaldo quiere el Caudillo llevar al hogar del pobre el calor de una cristiana tradición, a la vez que cumplir un postulado de justicia social.

El día 25 del corriente, ante el altar mayor de la parroquia de Santiago, santificaron sus amores la señorita María del Carmen Rodríguez Boto y el joven agente de negocios don Dodoño Díaz Jácome, ambos de estimadas familias de esta localidad.

Benjido la unión el catedrático del Seminario don Gerardo Fanego Losada, que dirigió a los nuevos esposos elocuente pática alusiva al acto.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Erundina Palacios, amiga de la novia, y don Emilio Díaz Jácome, hermano del novio.

Actuó en representación del juez, don José Castañeda Pernas, auxiliar del Juzgado, y testificaron el acta matrimonial don Félix Balsa, Jefe de Telégrafos; don Antonio Baamonde, practicante de Cirugía, y don Sautiano González, oficial del Registro de la Propiedad. Después de los actos litúrgicos del

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DEL METAL Los empresarios encuadrados en este Sindicato que para el desarrollo de sus actividades precisen alcohol industrial y amianto, deben a la mayor brevedad pasar por las oficinas de este Sindicato al objeto de informarse del particular.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA Relación numérica de señores constructores a cuya ficha les ha correspondido cemento en la última distribución y los cuales pueden pasar a retirar el correspondiente vale por las oficinas de este sindicato: 649.765 785 787 802 805 821 840 844 848 854 878 879 887 891 897 898 908 912 916 917 923 931 942 943 948 949 968

Los señores industriales encuadrados en el grupo de Mosaico y Piedra Artificial, pueden pasar por estas oficinas con el fin de facilitarles el vale de cemento que les haya correspondido en la última distribución efectuada.

Aquellos constructores a los que correspondan las fichas números 608 y 728, que de no pasar a retirar el vale de cemento en el día de hoy se procederá a su anulación. — El jefe del Sindicato provincial.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA Se convoca a una reunión a todos los armadores de buques pesqueros a una reunión que se celebrará el día 3 del mes de enero a las seis de la tarde en el Sindicato Provincial (Edificio "La Terraza") con el fin de tratar sobre las distribuciones de los cupos de parruchos y demás artículos intervinientes.

matrimonio canónico se celebró una grata fiesta. Reiteramos a los recién casados nuestra enhorabuena, extensiva a sus apreciables familias.

TRASMONTE (PUENTE-MACEIRA)

Hace casi tres meses que no se hace reparto de tabaco en esta localidad, dándose el caso que a precios elevadísimos puede adquirirse todo el que se quiera, produciéndose el abusivo gran irritación entre el vecindario, que se ve privado del codiciado "combustible".

Es de esperar que se corrija a la mayor brevedad tal anomalía.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 2631 LA CORUÑA

Segunda sesión de Cine-Juventud

El próximo domingo día 30, se celebrará la segunda sesión de "Cine-Juventud", en el Cine "Kiosco Alfonso".

Para esta sesión que organiza el Frente de Juventudes, pueden recogerse las invitaciones en el Hogar Juvenil "Juan Canlejo", y en Juana de Vega, 7, primero.

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO Siendo necesario comprar por gestión directa 900 qqms. de leña de hornos, 2.000 qqms. de leña cocinas y 220 qqms. de carbón vegetal para entregar en almacenes de este Parque, se admitirán ofertas hasta el día 12 de enero próximo, a las once horas, pudiendo concurrir los ciudadanos que justifiquen pagar contribución industrial del artículo que ofrezcan, comprometiéndose, además, a cumplir las condiciones consignadas en pliegos a su disposición en este Parque a horas de oficina.

La Coruña, 27 de diciembre de 1948.—EL JEFE DEL DETALL.

CORRESPONDENCIA
PRIVADA DE
HITLER Y MUSSOLINI
XII

España no quiere entrar en la guerra, y no entrará

Con ello, afirma Hitler, "la posibilidad de atacar a Inglaterra en sus posiciones del Mediterráneo ha desaparecido".

Hitler forma el "Africa Korps"

y todas las fuerzas de Africa del Norte quedan a las órdenes de Rommel

La difícil situación de Italia en el Mediterráneo, creada por la continua e irremediable retirada de las tropas fascistas en Grecia y en Albania y por el avance británico en Libia, reanudado el día 8 de Enero de 1941, obliga a Alemania a intervenir de un modo directo en las operaciones aéreas del mar que Mussolini ha llamado "lago italiano" y a desembarcar su primera división acorazada en la Tripolitania. El momento bélico no puede ser más desfavorable para Italia; el propio Mussolini no ha vacilado en afirmar que, desde la sorpresa de Tarento, en cuya base naval fueron inutilizados por los aviones torpederos ingleses, la mitad de los buques de línea del Fascismo, la "guerra había sido adversa". En efecto, no sólo es en Albania y en Africa del Norte donde las divisiones italianas continúan de derrota en derrota: en Sudán, en la Somalia, en Eritrea y en Abisinia, el dispositivo de defensa italiano resulta asimismo impotente para contener el avance de las fuerzas británicas. La caída de la ciudad líbica de Bengasi en poder de los soldados australianos, el 7 de Febrero, es una flecha disparada estratégicamente contra el corazón del orgullo fascista.

La acción de la aviación alemana bajo los cielos mediterráneos se hace dura y eficaz desde los primeros momentos. La escuadra inglesa sufre fortísimos bombardeos, que llegan a inutilizar y dejar fuera de combate a varios barcos de Su Majestad. A pesar de todo, la Flota británica discurre libremente por el Mediterráneo, después de encerrar en sus puertos a la Escuadra italiana y de proteger con la boca de sus cañones el avance velocísimo del general Wavell por las costas de Libia. Los esfuerzos de la Luftwaffe no pueden impedir que la suerte de la guerra de Africa del Norte resbale a pasos agigantados hacia la vertiente británica.

Los dos primeros meses de 1941 están sometidos, en el orden diplomático, a un intenso y agitado movimiento. El 20 de Enero, Hitler y Mussolini vuelven a entrevistarse en Salzburgo; (1) en los primeros días de febrero, Rumanía y Bulgaria son ocupadas militarmente por desahucios alemanes, de acuerdo con los gobernantes de los dos países, y, el 17, Alemania indirectamente y por mediación de Bulgaria, da seguridades de amistosa política y buena vecindad al Gobierno de Ankara. Bulgaria ha entrado, por fin, en la órbita del Eje y la carta soviética ha desaparecido por un momento del tapete diplomático del Juego de los Balcanes.

De todas maneras, Alemania no pierde de vista su amistad con Rusia. Si, en Bulgaria, la diplomacia alemana ha

obtenido, protegida por los aviones y las unidades motorizadas que se encuentran junto a la frontera rumana, un éxito político, su aparente amistad con la URSS no puede ser arriesgada por el momento en otros terrenos. El acuerdo económico firmado entre los dos países el 11 de enero, y por el cual Alemania recibe productos alimenticios y materias primas y Rusia productos industriales, es rigurosamente cumplido por el Reich, al mismo tiempo que éste continúa haciendo fervorosas demostraciones de amistad hacia su colosal vecino de Oriente. Ello no obsta para que Rusia acelere su rápida preparación militar. Después de una serie de sesiones del Soviet supremo de Febrero, Rusia fija en 70.000 millones de rublos la cuantía de sus gastos bélicos.

En el oscuro horizonte mundial se elevan, con los primeros destellos de 1941, nuevos y amenazadores nubarrones. Estados Unidos y Japón se encaminan rápidamente, cada uno desde su esquina política y geográfica, al peligroso abismo de la guerra. La actitud del Japón parece al fin, clara y terminante. La Marina ha ganado la batalla estratégica al Ejército; y la tesis que preconiza la agresión contra los Estados Unidos, Inglaterra y los países occidentales, que proporcionaría al Imperio las ricas islas malayas y una posición dominante sobre los territorios meridionales de Asia, ha vencido a la tentativa castrense que pretendía dirigir la acción japonesa hacia el occidente de Asia, y finalmente, hacia Rusia. Las afirmaciones del Ministro de Asuntos Exteriores y los preparativos militares nipones señalan ya una sola dirección que se abre a dos anchos caminos paralelos: ataque a los Estados Unidos y amistad con Rusia.

Los Estados Unidos, por su parte, tampoco disimulan su actitud bajo ninguna máscara. La política intervencionista del presidente Roosevelt es meridiana. El 6 de Enero, Roosevelt afirmó en un discurso que los Estados Unidos se encontraban amenazados como nunca lo fueron en la Historia; el 8 de Febrero se firmó en Washington la "Ley de préstamos y arrendo", que convierte a los Estados Unidos en el "arsenal de las democracias"; y a finales de mes se concede a Roosevelt por el Parlamento la ley de plenos poderes.

La hogera mundial recibe así, en los primeros meses de 1941, al menos desde un punto de vista tético, nuevos y peligrosos combustibles. La mecha no será encendida hasta el 7 de Diciembre, en que las bombas de Pearl Harbour cerrarán el ciclo sangriento en que queda aprisionado el planeta.

Obersalzberg, 28 de Febrero de 1941

Duce:

Acepte, ante todo, mis gracias por su carta y por el memorándum sobre las conversaciones con Franco (2). Como yo espero un mensaje escrito de Franco, desearía aplazar una actitud definitiva hasta que tenga ocasión de verlo que dice.

De todos modos, la síntesis de la larga charla española y de las explicaciones escritas es que España no quiere entrar en la guerra y no entrará. Esto es lo más desagradable, porque, de este modo, y por el momento, la posibilidad de atacar a Inglaterra de la manera más sencilla, en sus posiciones del Mediterráneo, ha desaparecido. Por otra parte, la decisión española es deplorable también porque nos priva de la mejor oportunidad de terminar de una vez para siempre con la incertidumbre de la política francesa.

Con esa excepción, veo la situación general actual mejorada de modo apreciable.

1. También soy de opinión que la situación de Albania puede ahora considerarse estabilizada.

2. Africa del Norte.—Si podemos disponer de otros quince días, doy por seguro que cualquier nuevo intento británico de avanzar en dirección a Tripoli estará abocado al fracaso. Me siento muy agradecido. Duce, por el hecho de que vaya Vd. a poner sus unidades motorizadas de Tripolitania a la disposición del general Rommel. No defraudará su confianza, y estoy convencido de que, en un breve periodo de tiempo, contará con la lealtad, y espero que con el afecto, de nuestros soldados. El juicio que acerca de los soldados italianos me formula el coronel Schundt, que también ha estado en Tripoli, es de lo más confortante. Ha vuelto, en realidad, con el convencimiento de que con tales hombres, la situación puede ser restablecida. Es para mí motivo de sincera alegría que nos sea también permitido prestar ayuda y que ostemos en situación de hacerlo. Creo que simplemente la llegada del primer regimiento acorazado representará un extraordinario factor de refuerzo para usted.

La llegada de la División blindada puede servir de base para otras consideraciones que espero hacer personalmente con usted.

3. Grecia.—Prácticamente estamos libres ahora del peligro de los Helos en el Danubio, y ello me ha brindado la oportunidad de ordenar que empiece hoy, 28 de Febrero, la construcción de puentes. Además, desde esta mañana deben ponerse en camino cierto número de unidades blindadas destinadas a reforzar la defensa antiáerea en Bulgaria. Completando las disposiciones tomadas en la frontera griega, ejerceremos una presión que cons-

(CONTINUA EN SEPTIMA)

PARIS

El lector francés es el peor informado

Sólo recibe las noticias aderezadas por su periódico

PARIS 27.--(CRONICA RADIODIETEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS EN PARIS, ANTONIO MIRA).

Tengo que tomar precauciones. Estoy hablando con un buen francés; charlamos amistosamente, pero cada uno defendiendo nuestros puntos de vista. Nada hay más agradable para un francés inteligente que esta pacífica manera de discutir. Saben conversar, saben oír y ponen una claridad lógica natural, una sistemática instintiva en los razonamientos; aprecian los argumentos del adversario y nunca se atreverían a llamar así a la persona con la que, en realidad, discuten.

Pero como toda discusión tiene por base acontecimientos, hechos reales, se acaba por "reducir al absurdo" toda charla. Porque los franceses están hoy muy mal informados de lo que pasa en el mundo. Aquí falta objetividad en la prensa. Para obtener esta objetividad bastaría leer y comparar los periódicos y diarios de diferentes tendencias y extranjeros; pero ésta es una tarea a la que el francés medio no se puede dedicar y para la que, por otra parte, se necesita alguna preparación o costumbre. Así, cualquier francés admite que el mundo marcha como le dice el periódico que compra habitualmente y acaba por tener la ideología de este periódico. Algunos diarios y semanarios publican revistas de la prensa francesa y particularmente parisiense; pero estas revistas están "orientadas", por lo que pierden por completo su valor objetivo de resúmenes comparados de prensa.

Y, sin embargo, cabe hacerse esta pregunta: ¿pero tienen los franceses verdadera fe en lo que dicen sus periódicos?

Yo contestaría que no, cuando se dan cuenta de lo que fué para ellos "artículo de fe" no pasa de ser un artículo periodístico francés.

El fenómeno es muy curioso y he tenido ocasión de observarlo cuantas veces ha surgido una conversación,

con sus puntos de controversia, en este país; el buen francés, sin mala intención, al parecer, hace una pregunta vaga sobre un hecho cualquiera; recoge la respuesta, si no es contundente y admite réplica, para empezar una divagación abstracta. En "esta terreno se conversa, o mejor dicho, se especula sobre líneas generales, y en las que parece que se va a llegar a un acuerdo. Mas cuando el francés, apoyándose en todo lo que se ha dicho y en todo lo que su interlocutor ha admitido, pretende sacar una conclusión tajante directamente relacionada con el hecho sobre el que, al comienzo, hizo una pregunta vaga, es menester pararle los pies o descubrirle que dicho hecho o acontecimiento es absolutamente falso o ha sido deformado por una propaganda "informativa" hábilmente dirigida. Entonces el buen francés se asombra y empieza a buscar el origen de su daño. El hecho que él creía cierto ha sido aceptado como tal por miles de franceses y ha llegado a crear un ambiente. Y este ambiente tiene una fuerza arrolladora tal, que da todos los visos de verosimilitud.

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Rasgos



El Ministro de Justicia francés ha propuesto a sus compañeros de Gobierno utilizar veinte guillotinas para ejecutar a los reos de "mercado negro".

Veinte guillotinas, veinte, se disponen a interpretar el original ballet de la represión estrapélica. Ballet macabro y emocionante como para "perder la cabeza". Tal que veinte girls de la muerte, las guillotinas pedirán sobre las plazas francesas que esa gran luminotécnica que es la luna envíe a las lentejuelas fatidicas de las cuchillas el rayo de luz púrida que tanto favorece con su tuido brillo a las señoritas del conjunto.

Si la proposición del Ministro de Justicia prospera, he aquí a la cruel "Louisette" entronizada sobre su tablado fatal bajo el baldaquino gris del cielo parisiense. Una teoría de sombras antiguas, Luis Capote, María Antonieta, Felipe Igualdad, Chéniers, Desmoulins; Danton y Lavoisier, acordonará el trágico relato. Y en este escenario fantasmagórico en el que el químico y el Rey, el revolucionario y la bella coronada, el político y el poeta, se dan la mano en la suprema igualdad de la muerte, se abre plaza para los nuevos favoritos de la terrible amante.

Ya no peluquines empolcados y elegantes minúes; no encrepadas melenas leoninas; no rapé y encajes por las mangas de los casacaques, sino flebitas a la moda de Tinas y jajas con acordeones marinoes; cabelleras "swing", "sueters" y medias combinaciones a tabaco rubio. Cambian los siglos y el gran delito político es hoy ruidar mercader con café del Brasil, aceite de Jato o habichuelas de la Ribera del Or-digo.

Sólo la bella y cruel "Louisette", enlazando una y otra época, se apresura a rendir a su trágica belleza la cabeza de los hombres con el parpadeo terrible de su única pupila de acero.

Ni Chevalier, apicorado y zumbón, ni la Mistinguet, equiparada y faustica, representan tan bien el espíritu de París como esa gran cédula que es Madame Guillotina. Un siglo de literatura francesa tiene nuestros ojos de evocaciones históricas-novelescas, cuando un Ministro francés, hecho en la Resistencia, quiere aplicar a una enfermedad de hoy la terapéutica de la Convención republicana.

Esperamos que el buen burgués galo abandone sus negocios peligrosos antes de que la implacable guillotina vuelva a dalar su can-can de acero a la luz de la luna.

(Dibujo de Brufau).

Son ya siete

LAS OBRAS QUE HA PUBLICADO EN SUS ESPLÉNDIDOS COMIENZOS LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS

En 1944:

- I.—SAGRADA BIBLIA, de Nacar-Colunga. En tela, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.
- II.—SUMA POÉTICA, de Pedro Herrero. En tela, 20 pesetas; en piel de lujo, 50.
- III.—OBRAS COMPLETAS CASTELLANAS DE FRAY LUIS DE LEÓN. En tela, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.

En 1945:

- IV.—ESCRITOS COMPLETOS DE SAN FRANCISCO DE ASIS Y BIOGRAFIAS DE SUS CONTEMPORÁNEOS. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 60.
- V.—HISTORIAS DE LA CONTRARREFORMA, DEL PADRE RIBADENEYRA. En tela, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.
- VI.—OBRAS DE SAN BUENAVENTURA (I). En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 60.
- VII.—CÓDIGO DE DERECHO CANONICO (en latín y castellano). En tela, 50 pesetas; en piel de lujo, 85.

Muy pronto aparecerá el

- VIII.—TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA, del Dr. D. Gregorio Alastruey. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65.

COMPLETE USTED SU COLECCION ANTES QUE EL NUMERO AUMENTE O LAS EDICIONES SE AGOTEN!

LA EDITORIAL CATOLICA
Alfonso XI, núm. 4. - Apartado 466
MADRID

LISBOA

"La Humanidad ha tenido la experiencia de lo terrible que es el reinado de la fuerza"

Alocución del Patriarca de Lisboa con motivo de las fiestas de Navidad

LISBOA, 27.--(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Todos los años el Cardenal Patriarca de Lisboa acostumbra a dirigir a sus diócesanos algunas palabras con motivo de las fiestas de Navidad.

La voz del Pastor de esta vasta diócesis adquirió particular gravedad al poner de relieve la situación de una Europa que "ya no está en guerra, pero que aun no ha entrado en la paz". "Hay poblaciones oprimidas en su fe, en su libertad, que viven bajo el terror donde han nacido, han jugado, sufrido y amado, donde estuvieron sus cunas y esperan tener sus sepulturas en tanto sus oradores pronuncian palabras prometedoras de libertad, como quien desde lejos muestra al famélico unas sabrosas viandas".

Subraya que en esta Europa preséptica hay ciudadanos sin Patria, familias sin hogar, esposas sin marido, hijos sin padre, bocas sin pan, cuerpos sin abrigo. Añade que sería necesario acudir a los salmos bíblicos para buscar las palabras con que describir las angustias de la carne y del espíritu de esta pobre Europa.

Y ¿por qué, habiendo terminado la guerra no se vislumbra, ni siquiera de lejos, la paz? Lo dice el prelado. "Las concupiscencias que la han provocado no están extinguidas ni, al menos, contenidas. La Humanidad ha tenido la experiencia de lo terrible que es el reinado de la fuerza donde no es seguida la Ley de Cristo. Lo que falta en el mundo entre los que han tomado a su cargo la responsabilidad humana es precisamente el sentido en intención de la justicia, con iguales derechos para todos; lamisma solicitud para los humildes y oprimidos".

"Para hallar la explicación y reparación debidas, la obra de edificación de la paz reclama la suscitación de todas las aspiraciones justas de los pueblos,

sin distinguir entre vencidos y vencedores y destruir las causas de la guerra—dice el Cardenal". Es gran verdad—afirma el prelado en este mensaje (que es como todos los que dirige a sus fieles, claro y preciso en palabras y conceptos)—que las naciones pequeñas pueden valer infinitamente más que las grandes. Lo demuestra con un ejemplo la antigüedad y han sido mucho más importantes para el patrimonio espiritual de la Humanidad.

Para que las bases del mundo nuevo sean firmes y estables habrá que crear una posibilidad de vivir en las pequeñas naciones, con una tranquilidad y originalidad dentro de una organización internacional que asegure la paz y estabilidad la mutua cooperación. Como ciudadanos de una libertad que el mundo no conocía y que no conocería si Cristo no hubiera nacido, cultiváramos el orgullo como en la doctrina de Nietzsche, como exaltación de la propia personalidad, y no veríamos en la esclavitud de los vencidos más que el ejercicio de un derecho y, como Maquiavelo pensaríamos que la moralidad de las acciones políticas viene del éxito. Aun los mismos vencidos pensarían que ese era el derecho del más fuerte, que haría desplazar las poblaciones y reduciría la juventud a la esclavitud. Pero Cristo está en nosotros y constituye nuestra libertad. Agrega el Cardenal "Con el nacimiento de Cristo, la Historia no dejó de ser escrita con sangre, pero manó un sentido moral que anteriormente no tenía. Puede decirse que solamente entonces ganó su verdadero valor humano".

Esta es, en verdad, la lección de Navidad: "En Cristo nació la persona humana, que es el hombre revestido de deberes, pero también de derechos".

teléfonos de EL IDEAL GALLEGU
Admón. 1542; Redacción 1177 y 1284